

2020 级《供用电技术(供电服务方向)》 专业人才培养方案

供用电技术

专业名称: (供电服务方向)

所属专业群: 能源电力专业群

专业代码: 430108 (原: 530102)

制(修)订时间: 2020年8月

教学系部: 供电服务系

教研室: 供电教研室

长沙电力职业技术学院 编制 2020 年 08 月

编制与修订说明

本培养方案按照《教育部关于职业院校专业人才培养方案制订与实施工作的指导意见》(教职成〔2019〕13 号)和《关于组织做好职业院校专业人才培养方案制订与实施工作的通知》(教职成司函〔2019〕61 号)有关要求修订完善,参照国家高等职业学校供用电技术专业教学标准和电力客户服务与管理专业教学标准,根据学院《2020 级专业人才培养方案制(修)订的指导性意见》于 2020 年 8 月进行编制。

供用电技术(供电服务方向)专业建设指导委员会

主 任: 魏梅芳 长沙电力职业技术学院, 供电服务系主任, 副教授

副主任: 易江腾 国网益阳供电公司, 副总经理, 高级工程

委员:李 勇 湖南大学电气与信息工程学院,副院长,教授(博导) 吴 靓 广东水利电力职业技术学院,供电教研室主任(专业 带头人),教授

王 奕 国网湖南省电力有限公司,营销部,高级工程师陈正茂 国网湖南省电力有限公司,人资部,高级工程师刘定国 国网湖南省电力有限公司,设备部,高级工程师张成林 长沙电力职业技术学院,供电服务系(专业带头人),副教授

付 蕾 长沙电力职业技术学院,供电服务系,高级工程师杜晓华 长沙电力职业技术学院,供电服务系,副教授 秦 磊 长沙电力职业技术学院,供电教研室主任,讲师

目 录

一、	专业名称及代码1
二、	入学要求1
三、	修业年限1
四、	职业面向1
五、	培养目标与培养规格1
	(一) 培养目标1
	(二) 培养规格2
六、	课程设置及要求5
	(一) 职业能力分析5
	(二)课程体系与课程设置6
	(三)课程描述8
七、	教学进程总体安排8
	(一)全学程教学时间安排表41
	(二) 教学进程41
	(三)各教学环节课时、学分比例41
八、	实施保障42
	(一) 师资队伍42
	(二) 教学设施43
	(三) 教学资源47
	(四)教学方法48

	(五) 教学评价	49
	(六) 质量管理	49
九、	毕业要求	50
十、	附录	51

2020 级供用电技术(供电服务方向)专业人才培养方案

一、专业名称及代码

专业名称:供用电技术(供电服务方向)

专业代码: 430108 原专业代码: 530102

二、入学要求

高中阶段教育毕业生或具有同等学力者。

三、修业年限

学院全日制学生实行学分制学籍管理,基准学制3年,最长不超过5年。

四、职业面向

主要职业 所属专业 所属专业类 对应行业 职业资格或职业技 主要岗位群 大类 (代码) (代码) (代码) 类别(代码) 或技术领域举例 能等级证书举例 网格服务经理(班 电力工程技 特种作业操作证 员、技术员、班组 术人员 (高压电工作业) 电力技 长) 能源动力 电力供应 (2-02-12)1+X 证书装表接电 与材料大类 术类 综合柜员(班员、 (4420)电力供应服 技术员、班组长) (43) (4301) 务员 1+X 证书电力营销 配电运维 (班员、 (4-11-01)系统服务 技术员、班组长)

表 1 职业面向

五、培养目标与培养规格

(一) 培养目标

本专业为国网湖南省电力有限公司(湖南各市州农电服务公司)与长沙电力职业技术学院联合开展供电服务现场工程师定制培养的专业,是湖南省教育厅现代学徒制项目试点专业。

本专业培养理想信念坚定、德技并修、德智体美劳全面发展,具有一 定的科学文化水平,良好职业道德、人文素质和精益求精、创新创造的工 匠精神,较强的就业能力和可持续发展的能力;掌握综合柜员、网格服务经理、配电运维等三个主要岗位所需电路、磁路、电子、电机等专业知识,具备业扩查勘、装表接电、采集运维、线损管理、用电检查、低压配电网线路和设备运维、市场开拓等专业能力,面向湖南各市州农电服务公司供电服务岗位群,能够从事电力营销、业扩报装、配电线路运维、用电管理、新型业务开拓等工作的高素质技术技能人才。

(二) 培养规格

1. 素质目标

- (1)坚定拥护中国共产党领导和我国社会主义制度,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,践行社会主义核心价值观,具有深厚的爱国情感和中华民族自豪感。
 - (2) 树立扎根一线,振兴乡镇的理想信念,践行优质服务的理念。
- (3) 崇尚宪法、遵法守纪、崇德向善、诚实守信、尊重生命、热爱 劳动,吃苦耐劳,履行道德准则和行为规范,具有社会责任感和社会参与意 识。
- (4) 具有质量意识、环保意识、安全意识、信息素养、工匠精神、 创新思维**,能创新**。
- (5) 具有正确的科学思想, 树立辩证唯物主义的世界观和严谨求实的科学进取精神:
- (6) 勇于奋斗、乐观向上, 具有自我管理能力、职业生涯规划的意识, 有较强的集体意识和团队合作精神, **善协作**。
- (7) 具有健康的体魄、心理和健全的人格,掌握基本运动知识和 1~2 项运动技能,养成良好的健身与卫生习惯,以及良好的行为习惯。
 - (8) 具有一定的审美和人文素养,能够形成 1~2 项艺术特长或爱好。

(9) 具有标准化、规范化作业的职业习惯,精工艺、懂操作。

2. 知识目标

- (1)掌握必备的思想政治理论、科学文化基础知识和中华优秀传统文化知识。
- (2) 熟悉电力法律法规、技术规程规范、环境保护、安全消防、文明生产、电力安全生产等相关知识。
 - (3) 熟悉计算机、网络、电力通信及信息采集等相关知识。
 - (4) 掌握电气识图、电路、磁路、电子、电机等专业基础知识。
- (5)掌握配电设备、配电线路、供配电系统、供电方案编制、节能及无功补偿、用电检查等专业知识。
- (6)掌握电力营销与客户受理、装表接电、电能计量、抄表核算收费、用电信息采集系统、电力营销信息管理系统等专业知识:
 - (7) 熟悉电气二次监视、控制、保护、防雷与接地等专业拓展知识。
 - (8) 掌握配电工程概算书、预算书、招投标和合同管理等相关知识;
- (9)了解配网自动化技术、配电线路技术标准解析、新能源与分布式发电技术、农网规划与建设、配电带电作业等新技术。

3. 能力目标

- (1) 具有探究学习、终身学习、分析问题和解决问题的能力。
- (2) 具有良好的语言、文字表达能力和团队沟通协调能力。
- (3) 具有电力安全组织措施与技术措施的落实能力,具有安全隐患排查及触电紧急救护的能力。
 - (4) 能够正确保管、使用和维护电气安装常用机械及电工器具。
 - (5) 具有电力工程电路图的识绘图与按图接线能力。
 - (6) 能够使用计算机按照规程对运行设备进行操控。

- (7) 具有配电线路巡视、检查、倒闸操作能力。
- (8) 具有对配电设备及配电线路常见故障的分析处理、常规检修能力,精操作、懂工艺。
- (9) 具有配电设备安装及调试能力、配电线路工程施工能力,能编制配电线路工程概预算书。
- (10) 具有与客户进行业务服务与沟通、业务受理、业扩报装、电量 抄录、电费核算、电费回收与账务处理、电力营销状况分析等的基本能力。
- (11) 具有装表接电的基本操作技能、电能计量装置检查能力、错误接线检查能力,精操作、懂工艺。
- (12) 具有安全用电、合理用电的宣传能力,能够进行客户安全用电和 和违章用电检查并依法合规处理供用电纠纷的能力,会管理。
- (13) 熟悉人际沟通与交流的技巧和礼仪,具有服务客户,与客户进行沟通、交流的专业能力,**善协作、会管理**。

六、课程设置及要求

(一) 职业能力分析

表 2 典型工作任务与职业能力分析

职业 岗位	岗位典型 工作任务	职业能力要求	对应课程
N	1.量线2.量装3.障4.备5.路6.查电装检电装;采消配运配运用。能置;能置 集缺电维电绝电计接 计安 故 设 线 检	1. 能用相位伏安表、钳形电流表等检查电能计量装置; 2. 能安装单相/三相电能计量装置; 3. 能判断采集故障并进行消缺; 4. 能利用 SG186 系统、用电信息采集系统分析线损; 5. 能测量杆塔接地电阻; 6. 能更换针式绝缘子; 7. 能组装金具绝缘子; 8. 能更换配电设备; 9. 能进行倒闸操作; 10. 能进行客户安全用电检查; 11. 能为客户进行能效增值服务。	电电电电电配配配电配用新电电电实线配电实配电电电电电电电电电电电电电电电电电电电电电电电电电电电电电电

综柜	1. 务 2. 待处 3. 装 4. 算 5. 理 6. 务电;户投 扩 费 务 型 之业 接诉 报 核 处 业	1. 能运用电力客户服务礼仪与规范进行业务受理; 2. 能操作电力营销信息系统、用电信息采集系统、两率一损系统等; 3. 能进行高低压新装、变更用电业务受理; 4. 能制定单/双电源供电方案; 5. 能受理客户咨询查询、故障报修、投诉举报等业务; 6. 能进行供用电合同的签订、变更与解除; 7. 能进行单一制电价客户电费和两部制电价客户电费的计算; 8. 能根据客户情况选择电费回收的方法并收取电费; 9. 能进行暂存款、临时电费、违约电费、现金缴款以及银行转账的账务处理; 10. 能进行客户新能源受理服务处理。	电力法律法规 电力法律法规 用电力法律法规 用电力大技全技识数 用电电气电量营源与分类 化 电电量电影,服装销等,是要要要要要要要要要要要要要要要要要要要要要要要要要要要要要要要要要要要要
配运电维	1.路2.路护3.路4.路防5.备配巡配通;配检配事;配巡电视电道 电测电故 电视线 线维 线 线预 设	1. 具有线路受力分析的能力; 2. 具有线路施工、运进行电路图分析计算的能力; 3. 具有误读电路图、进行电路图分析计算的能力; 4. 具有线路基础理论分析能力; 5. 具有机械工器具使用、机械工器具加工的能力; 6. 具有完成线路基本工艺的能力; 7. 具有安全生急救的能力; 8. 具有能参时电急放线路上,等。以线路上,以线路上,以线路上,以线路上,以线路上,以线路上,以线路上,以线路上,	电电电电配配配配电电线配电实配 法技会工工程路备路缆自与人工基设电 法及技识概基运运施动分制实工检施 法及技识概基运运施动分制实工检施 发起,与与运技式实 实工人、《AD》 《AD》 《AD》 《基础》 《基础》 《基础》 《基础》 《基础》 《基础》 《基础》 《基础

(二) 课程体系与课程设置

1. 课程体系

以现场工程技术和能力递进为主线,以工程行动为导向,采用"三进 三出"校企双向轮流授课模式,突出培养学生发现和解决现场复杂问题的

15. 具有线路相关规程阅读分析能力。

能力。通过对国网湖南省电力有限公司(湖南各市州农电服务公司)及其所属供电所开展调研、毕业生跟踪调查、校企双方召开专家研讨会等方式重构课程体系。

针对数字化供电所网格服务经理、综合柜员以及配电运维等核心岗位,深度剖析岗位工作流程,分析专业岗位群工作关系。进一步整合专业岗位知识能力素质要求,提炼典型工作任务,确定职业行动领域。遵循学生职业能力成长规律和教育规律,按照"职业岗位调研→岗位能力分析→岗位能力序化→课程模块项目设计→教学组织实施"的思路,优化"基础+专业+拓展"模块化课程体系。

公共基础模块课程 35 门,侧重向学生提供基础理论知识,发挥实施素质教育载体作用。开设思想政治、体育、军事课、心理健康教育、文化等基本素质课程 17 门;为拓宽学生视野、知识面,提高学生审美和人文素养、科学素养,开设公共选修课程 11 门;安排主题班会、校园长跑、"双创"活动等素质教育活动 7 项。

专业领域模块课程 44 门,侧重培养学生基本职业素质和职业适应技能。主要开设专业基础课程 5 门;专业核心课程 7 门,集中实践课程 25 门;为拓宽学生专业视野、拓展就业方向,设有专业拓展课程 7 门。

2. 课程设置

表 3 课程设置框架表

课程模块	课程类别	主要课程
	思想素质	思想道德修养与法律基础、毛泽东思想和中国特色社 主义理论体系概论、形势与政策、电力企业文化与工 匠精神、中国红色文化精神、解码国家安全
公共基础	科学文化素质	高等数学基础、大学英语、大学语文、计算机应用、 中国古典诗词中的品格与修养、可再生能源与低碳社 会、科学的精神与方法、个人理财、面对面学管理
	身心素质与 职业指导	入学教育、军事理论、军事技能、劳动课、体育、心 理健康教育、职业生涯规划、大学生就业指导、创新

课程模块	课程类别	主要课程
		创业基础、大学生安全教育、艺术与审美、毒品与艾
		滋病预防、无处不在传染病
	素质教育活动	主题班会、安全教育活动、校园长跑、学生操行教育
		与评定、"双创"(创新创业)活动、心理健康服务
		活动、校级及以上主题实践活动
	+. 11. H 711	电工技术及应用、电气工程识绘图、配电线路基础、
	专业基础	电力安全技术、电气工程概预算
	+ 11. 12	电能计量装置安装与检查、配电线路运行与检修、电
	专业核心	力客户服务、电量电费抄核收、配电设备运行与检修、
		电力电缆施工运行与维护、用电检查与服务
	住 山 分 毕	电工技能实训、计算机应用综合实训、沟通与协调实
	集中实践	训、生产营销系统实训、电能计量装置安装与检查实
		训、线路基本工艺实训、配电线路运行与检修实训、
		业扩报装实训、电费及账务实训、基本技能竞赛、专
		业技能竞赛、"X证书"认证培训与鉴定、供用电技
专业领域		术(供电服务方向) 专业认识实习、供用电技术(供
		电服务方向) 专业跟岗实习(网格服务经理)、供用
		电技术(供电服务方向)专业跟岗实习(综合柜员)、
		供用电技术(供电服务方向)专业职业能力综合训练
		(网格服务经理)、供用电技术(供电服务方向)专
		业职业能力综合训练(综合柜员)、供用电技术(供
		电服务方向) 专业毕业设计、毕业教育、供电专业供
		电所顶岗实习
	专业拓展	电力法律法规、供电所物资管理、配电线路技术标准
	女业和成	解析、配网自动化技术、新能源与分布式发电技术、
		农网规划与建设、配电带电作业

(三) 课程描述

1. 公共基础课程描述

(1) 思想素质课程

表 4 思想素质课程介绍

序号	课程名称	课程目标	主要教学内容	教学要求	课程 类别	参考 学时	学分
1	思想道德与法治	核心价值观, 具备较局的道德素养和法治素	观; 2. 社会主义理想信 念; 3. 中国精神; 4. 社会主义核心价	1. 教学资源: 依托智慧职教、超星学媒体、超星学媒体、应用多媒体、课等资源, 在多媒、基室, 开展互动,对于原籍。	必修	48	3

序号	课程名称	课程目标	主要教学内容	教学要求	课程 类别	参考学时	学分
		主义信精社内德晰义能自远念爱心养法之义,念神会涵,统治 时间的人,强而全身的治 标户行列,值尊成的会,传值社要的治 能发定精会升维更重主了统观会内重 理展理神主道护真要义解掌基义,意 规立信性 核修法学 想国 本道明 划立信性核修法学	范; 6. 法治素养; 7. 社会实践(志愿服务、社会调查等专题 研修)	学、讨论法、讲授法; 3. 考核评价: 本课程 为考试课程, 考核采			
2	毛想特主体系中社理概思国会论论	法 素 思 色 中 定 治 后 主 社 国 正 立 民 る 识 が 大 に に に の 大 の 大 の に に の に に の の の の の の に に の の の の の の の の の の の の の	1. 毛泽东思想; 2. 邓小老子里论; 3. "三个代表"重想; 4. 科学发展观; 5. 社会实践查等专题。 5. 社会。 5. 研修)	学; 2 教学方法: 案例教 学、讨论法、讲授法;	必修	66	4
3		素质目标: 养成关注国 内外时事的习惯, 具备		1. 教学资源: 依托智 慧职教、超星学习通	必修	32 (每 学期	1

序号	课程名称	课程目标	主要教学内容	教学要求	课程	参考学时	学分
		一定的政治素养; 知识目标:了解国内外 最新的形势和政策及其 相关的背景知识; 能力目标:具备基本的 分析形势和理解政策的 能力	4. 国际形势政策等	平台,应用多媒体、 微课、在线课堂、媒体 教室,开展互动教 学。线上资源 https://mooc1-1.c haoxing.com/cours e/211092556.html; 2 教学方法: 案例 学、讨论法、讲授课程 为考查课程,考核采		8)	
4	电力企业 文化与工 匠精神	价值观; 知识目标:理解企业文 化的内涵、构成及主要 功能;掌握电力企业文 小建设的原则和方法。	 企业文化概述 企业物质文化 企业行为文化 企业制度文化 企业精神文化 电力企业文化解 	取过程性评价 1.课程思的"将国大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大	限选	16	1
5	中国红色文化精神	素质目标:具有远大理 想和"爱国、奋斗"的 进取精神,将热爱祖国 的坚定理想追求根植于 心; 知识目标:了解红船精 神;井冈山精神;长征	2. 井冈山精神; 3. 长征精神; 4. 延安精神; 5. 西柏坡精神; 6. 抗战精神;	线上资源:智慧树 https://coursehom e.zhihuishu.com/c ourseHome/1000007 556/114559/; 考核评价:本课程为 网络选修课程,平时	选修	16	1

序号		精神;延安精神;西柏		教学要求 成绩(含学习进度、	课程类别	参考 学时	学分
		坡精神;抗战精神;铁 人精神等精神实质及其 内涵; 能力目标 :能感悟和践 行红色精神		学习习惯、学习互动)占35%,章节测试占15%,网络考试占50%			
6	解码国家安全	四知全球 知识目标: 知识目标: 完了解成保家中, 所定。 实全时, 其本概。 实全时, 以子标。 会安国, 的一方, 一方, 的一方, 的一方, 的一方, 的一方, 的一方, 的一方, 的一方, 的一方, 的一方, 的一方, 一方, 一方, 一方, 一方, 一方, 一方, 一方,	五安 安全 安全 第 第 第 第 第 第 第 第 第 第 第 第 第 第 第 第	线上资源:智慧树 https://coursehom e.zhihuishu.com/c ourseHome/1000006 282/116737/; 考核评价:本课程为 网络选修课程,平时 成绩(含学习进度、 学习习惯、学习互 动)占35%。章节测	选修	16	1

(2) 科学文化素质课程

表 5 科学文化素质课程介绍

序号	课程名称	课程目标	主要教学内容	教学要求	课程 类别	参考 学时	学分
1	高等数学基础	素维新神知数分应能知题 素质 新神; 识 次方用力 一种; 识 微程; 是一种, 一种, 一种, 一种, 一种, 一种, 一种, 一种,	1. 函数、极限与连续; 2. 导数与微分; 3. 导数的应用; 4. 不定积分及其应用; 5. 定积分方程	用《高等数学基础》, 采用多媒体、微课、 在线课堂、慕课、智 慧职教、超星学习通		46	3

序号	课程名称	课程目标	主要教学内容	教学要求	课程	参考学时	学分
2	大学英语	知识目标:掌握必要的 英语语音、词汇、语法、 语篇和语用知识; 能力目标:能用英语听、 说、读、写、译,进行 日常、职场沟通	型和对话; 3. 相关职业场景的口语和听力训练; 4. 常识性科普文章的阅读及阅读技巧的训练;	訳教、超星字 月 週平 台 https://moocl-1.c haoxing.com/cours e/204993015.html https://coursehom e.zhihuishu.com/c ourseHome/1000002 469/105513/	限选	70	4
3	大学语文	素质 「大学 「大学 「大学 「大学 「大学 「大学 「大学 「大学	1. 诗歌赏析; 2. 散文赏析; 3. 演讲口才; 4. 应用文写作	1. 课程思典、思想思想,我们的的人人,我们们的人人,我们们的人人,我们们们的人人,我们们们的人人,我们们们的人人,我们们们的人人,我们们们的人人,我们们们的人人,我们们们的人,我们们们的人,我们们们的人,我们们们们的人,我们们们们们的人,我们们们们的人,我们们们们的人,我们们们们的人,我们们们们的人,我们们们们的人,我们们们们的人,我们们们们们的人,我们们们们们的人,我们们们们的人,我们们们们们的人,我们们们们们们的人,我们们们们们们们的人,我们们们们们们们们们的人,我们们们们们们们们们们		24	1.5

序号	课程名称	课程目标	主要教学内容	教学要求	课程 类别	参考 学时	学分
				https://zjy2.icve .com.cn/teacher/m ainCourse/courseH om 教学; 3. 教学方法:案例教 学、讨论法、讲授法; 4. 考核评价:本课程 为考查课程,过程考 核占 60%,课前展示 占 20%,期末考试占			
4	计算机应 用	原理;掌握Windows操作系统、常用办公软件及常用软件的相关知识;了解网络和信息安全基础知识、新技术、新趋势·	 Windows 基本知识; 文档处理基础; 电子表稿制作; 信息检索; 信息代素, 信息素, 	慧树 https://coursehom e.zhihuishu.com/c ourseHome/1000069 770等网络资源,在 计質机序 边受边	限选	36	2
5	中诗品格与的	知识目标:了解前贤的 品格与修养,掌握经典 诗词与现代人生等方面	品格修养高下的因素; 2. 优秀作家语体风格个案举例; 3. 古典诗词与现代	e. zhihuishu. com/c ourseHome/1000006 412/116584/;	选修	16	1

序号	课程名称	课程目标	主要教学内容	教学要求	课程 类别	参考 学时	学分
	可再生能碳社会	素节树知候对国能的握技碳能似质。;气与的的源掌科低	性; 2. 趋低际启。 5. 趋低际启。 4. 能源发展排与 6. 节, 6. 节 6. 节	https://coursehom e. zhihuishu.com/c ourseHome/1000006 414/116578/; 考核评价:本课程为 网络选修课程,平时 成绩(含学习进度、 学习习惯、学习互 动)占35%,章节测	选修	16	1
7	科学的精神与方法	\ //- •	1. 科学的献身精神;	线上资源:智慧树 https://coursehom e.zhihuishu.com/c ourseHome/1000006 132/116917/ 考核评价:本课程为	选修	16	1
8	个人理财	素所:具备所:具备所用有理识, 具备则识立 是一种,则是有理识, 是是一种,是是一种,是是一种,是一种,是一种,是一种,是一种,是一种,是一种,是	1. 理财基规划; 2. 现消费险规规划; 3. 保险育规规划; 5. 养老资规规划; 6. 养投资规规划; 7. 投收筹	50% 线上资源:智慧树 https://coursehom e. zhihuishu.com/c ourseHome/1000000 252/104861/; 考核评价:本课程为 网络选修课程,平时 成绩(含学习进度、 学习习惯、学习互 动)占35%,章节测 试占15%,网络考试 占50%	选修	16	1

序号	课程名称	课程目标	主要教学内容	教学要求	课程 类别	参考 学时	学分
9	面对面学管理	会化理和超低页程; 知识目标:了解现代管理原理;熟悉管理的基本职能和方法的运用, 具备管理者应掌握的基本知识; 能力目标:能进行计划、	1. 管理学概论、管理 理论; 2. 决策与决策能力; 3. 计划为资源管理; 4. 人力资源管理; 5. 沟通、控制; 6. 管理新趋势	ourseHome/1000007	选修	16	1

(3) 身心素质与职业指导课程述

表 6 身心素质与职业指导课程介绍

序 号	课程名称	课程目标	主要教学内容	教学要求	课程 类别	参考 学时	学分
1	入学教育	素爱备和他知程业才了径内安安室通救邪能和行护力质质交自人识及设培解及实全全安安、教力适紧,目标荣素保 标章及模校习场人消、、会透标校事高三校质护 :制就式学方所身防网疾实等:园故自知识全, 学了向设主熟解、、全控全知快。理避校,防关 院解、置要悉国财实、与、识融能和害校,防关 院解、置要悉国财实、与、识融能和害人,范爱 章专人,途校家产验交急反;入进救能	1. 2. 生子系指绍参。国人财消实网交社员看学,3. 指绍参。国人财消实网交社员管辖、由、农安安安安安安安安安安安安安安安安安安安安安安安安安安安安安安安安安安安	文化、专业及展史、 电力安全理念、安全 意识等内容; 2. 教学资源:以《学 生手册》《学院章程》	必修	1W	1
2	军事理论	素质目标: 具有国防观	1. 国际战略环境与	1. 课程思政: 教学过	必修	36	2

序 号	课程名称	课程目标	主要教学内容	教学要求	课程 类别	参考 学时	学分
		念患等知略现等能知护 念患结果 知略现等的标 安识素了全信识能国 家意国标家争的标 安明素了全信识能国 国工会, 实验的概 的概 的 形 的 形 的 形 的 形 的 形 的 形 的 形 的 形 的	2. 中国国防; 3. 战争史,战争是,以为, 4. 我军人,战争,战争,战争,战争,战争,战争,战争,战争,战争,战争,战争,战争,战争,	安全容; 2. 教到通 Https://coursehom e. zhihuishu. com/c ourseHome/1000011 214 数线传路。可以 214 数线传路。可以 3. 座考本程习、 4. 网质。对与35%,网 每月,一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个			
3	军事技能	素质目标:具有意义是亲亲 知础 相关 是意识 素质 医无色 医二甲二甲二甲二甲二甲二甲二甲二甲二甲二甲二甲二甲二甲二甲二甲二甲二甲二甲二甲	1. 共同条令教育与训练; 2. 射击与战术模别, 3. 防护训练; 3. 防护训练; 4. 战等	次; 2. 教学资源:场地: 学校空坪、操场等场 所,并配备军用装备 器材 军民通用装备	必修	112	2
4	劳动课	素质目标:具有良好的 劳动习惯; 知识目标:了解劳动动目标:了解劳动动手, 等动防护等动动识劳动的, 理解和认识劳动的 理解和认识劳动的 值; 能力目标:能进行一般 的劳动	1. 各类校内、外义务 劳动、志愿活动等; 2. 劳动精神、劳模精神、劳动安全、劳动 防护等专题讲座	1. 课程思政:融入义 务劳动、志愿活动良 的社会意义,树立良 好劳动观; 2. 教学资源:学校相	必修	32	2

序号	课程名称	课程目标	主要教学内容	教学要求	课程	参考学时	学分
5	体育	本能 一本能 一本 一本 一本 一年 一年 一年 一年 一年 一年 一年 一年 一年 一年	1.识2.球乒本技3.认掌4.认5.测练体的篮) 乓知能田知握体知《试习育知、球球识;径和;操和大标手对,排、球知一基习一基运体的理理("毛的运一知段"知:健悉的运一知段,知;健悉知,推、基用一识的一识 康和知,排、基用一识的一识,康和	健身房等地进行教学,应用超星学习通平台 https://mooc1-1.c haoxing.com/mycourse/teachercourse?moocId=206073810 &clazzid=27530848 &edit=true&v=0&cpi=100649104 等平台	必修	108	6
6	心理健康	素质目标: 具备自我心理保健意识和心理危机 预防意识; 具有良好的 心理素质和积极乐观的 生活态度;	2. 大学生生涯发展; 3. 自我意识;	1. 课程思政: 将理想、信念、法律意识、法制观念、道德行为底线等结合榜样人物有效融入教学过	必修	32	2

序号	课程名称	课程目标	主要教学内容	教学要求	课程 类别	参考 学时	学分
		知理环自能行接健能或应 知理环自能行接健能或应	7.情绪调控; 8.压力与挫折应对; 9.爱情与性心理; 10.大学生常见见对障碍的识别与应对的 11.生命教育 危机应对等	教育》,采用多媒体、 微课、在线课堂、慕 课、智慧职教、超星			
7	职业生涯规划	素职业知涯握观认职论能业构展业 局理划目划人能分生 目涯发展; 目理划目划人能分生 目涯发展; 具神;认本兴方方策 能发除:基、等的决 : 展台能会 张一大,以理趣面法的 够展、动写 正具 职论、做。相 确目制探职 确目制探职	论; 3. 格. 4. 趣. 5. 观. 6. 探. 4. 趣. 2. 以. 3. 以. 2. 以. 2. 以. 2. 以. 2. 以. 3.	1. 课社会融。 理程情经融入教学业量差别, 我们是一个人。 我们是一个人。 我们是一个人。 我们是一个人。 我们是一个人。 我们是一个人。 我们是一个人。 我们是一个人。 是一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	必修	16	1
8		素质目标: 具备正确的 就业观、价值观和职业	1. 认清就业形势适		必修	16	1

序号	课程名称	课程目标	主要教学内容	教学要求	课程 类别	参考 学时	学分
		观的知在论掌识学例能过思用求的知在论掌识学例能过思用求就熟一常分 目中和索尔 人名 掌中所职业理 够索新息型 大基材巧附业 能探创信业 常知 大基材巧附业 就独能进阱	容面对就业; 3. 掌握求职技巧预 防求职陷阱; 4. 了解就业程序维 护就业权益;	化有效融入教学过程。 2. 教学资源: 教材选			
9	创新创业基础	素新新神知创创法的能业程配分创创制 素新新神知创创法的能业程;标别 是本种人。 是本种人。 是本种,是是一种,是是一种。 是一种,是一种,是一种,是一种,是一种,是一种,是一种,是一种,是一种,是一种,	1. 创新新方成 到到 到 到 到 到 到 到 取 撰 持 5. 创 取 取 撰 ,	国团法 1.情队治有2.用采在慧平的所 定是国、和入资创体、超资的体、 定证、识识融学新媒堂、是 所社人教源创体、超资的体。 是国、和入资的体、超资的体。 是工程, 和发源创体、超资的。 是工程,	必修	32	2
10		素质目标 :具备艺术教 养与审美素质;			选修	16	1

序号	课程名称		主要教学内容	教学要求	课程 类别	参考 学时	学分
		知识目标: 完 所 明 明 明 明 明 明 明 明 明 明 明 明 明	4. 戏剧、电影、摄影; 5. 艺术与宗教; 6. 美育与人生; 7. 中华美学精神; 8. 音乐欣赏讲座	e. zhihuishu. com/c ourseHome/1000006 140; 考核评价: 本课程为 网络选修课程,平时 成绩(含学习进度、 学习习惯、学习互 动)占35%,章节测 试占15%,网络考试 占50%			
11	毒品 与 艾 滋病预防	素积珍艾知艾受害及知能知 素质极爱意识满毒;毒识力识 是生识目病品辈品等目, 是生识目病品操文 是生识目病品操文 是生识目病品操 是生识目病品操 是生识目病品操 是生, 有解知滋法病 能禁 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。	毒品形势; 2.毒品形势本品, 3.误吸毒者, 3.误吸品品, 4.毒品, 5.常解国 5.常解国 6.我解国 6.我 6.我 6.校园 7.校园	线上资源:智慧树 https://coursehom e. zhihuishu.com/c ourseHome/1000006 665; 考核评价:本课程为 网络选修课程,平时 成绩(含学习进度、 学习习惯、学习互 动)占35%,章节测	选修	16	1
12	无处不在 传染病	素质目标:具有健康 积极目标:具有健康 知识目标:了解常见" 知识目标",觉传染病的知晓 生",了解传染病的预防 理;了解传染病的预防、 理方目标:能为目标: 能力目标; 和处理疾病问题	2. 病毒性肝炎; 3. 狂犬病、手足口病; 4. 伤寒、流脑、菌痢; 5. 肾综合征出血热; 6. 麻疹、败血症、日	https://coursehom e. zhihuishu.com/c ourseHome/1000006 035; 考核评价:本课程为 网络选修课程,平时 成绩(含学习进度、 学习习惯、学习互 动)占35%,章节测	选修	16	1

(4) 素质教育活动

表 7 素质教育活动介绍

序号	素质教育 活动名称	活动目标	主要活动内容	活动要求	课程	学分
----	-----------	------	--------	------	----	----

序号	素质教育 活动名称	活动目标	主要活动内容	活动要求	课程 类别	学分
1	主题班会	定期开展主题班会提升 学生思想政治品德素质	德育、团支部会、主题班 会等	坚持育人为本,牢固树立实践育人为本,牢固树立实践育人的思想,把提高大学生思想政治素质;由学工部负责考核,由学工部门提供课程所需资源。	限选	2
2	安全教育活动	培养学生安全意识和防 护能力	消防演练、应急疏散、自 我保护教育、防诈骗反传 销讲座、"三防"教育、 校园安全教育、网络信息 安全教育等	对性地进行教育引导,强化管理;	限选	1
3	校园长跑	加强身体素质,提升体能、体质,培养毅力、 耐力	按要求讲行长跑运动	认真贯彻落实; 强化督导考核。	限选	2
	学生操行 教育与评 定	通过开展操行教育和评 定,增强学生遵章守纪 的意识。	遵守学生守则,做到日常	认真贯彻落实; 强化督导考核。	限选	1
5			参加以学院学生兴趣小组或院级以上"双创"(创新创业)活动。	活动主体以学生为主,专业老师辅导	限选	1
6	心理健康服务活动	培养学生心理服务领域 兴趣并学习一定的服务 技能,培育同理心与共情能力	参加心理万面王赵店动, 为对象提供心理健康服	积极参与; 强化督导	选修	1
7	校级或以 上主题实 践活动	培养从实际出发发现问题、解决问题的能力, 形成有学生特色的实践 成果,丰富课余生活	参加校运会、文艺晚会、 暑期专题实践等校级或 以上大型活动		选修	1

2. 专业领域课程

(1) 专业基础课程

表 8 专业基础课程介绍

序号	课程名称	课程目标	主要教学内容	教学要求	课程 参考 类别 学时	学分

1	电工技术及应用	路分析原理和万法; 能力目标 •能够识遗	1. 电工学基本概念及应用; 2. 电工学基本电路及应用; 3. 单相正弦交流电路及应用; 4. 三相正弦交流电路及应用	应用(定向)、供用 电技术专业教学资源库-电工基础与测 量等资源开展教学; 3. 教学方法:采用项 目式教学 现场讲	必修	72	4. 5
2	电气工程识绘图	素意精风神知系气区方能产停 质识益,;识统图域法力现电 目养成的培养。 目单、图和目场区 具谨工工工握低、和制场区 等、图读;能情 是强工工工握低、和根况	1. 电力系统单线图的识图; 2. 低压电气图识绘; 3. 施工图的识图; 4. 停电区域图的识绘; 5. 电气主接线图的识绘; 6. 电流互感器二次回路图识绘	1. 课程图教的融 字 空 教 依 实 气 电 CAD; 学 电 是 要 教 依 实 气 , 要 不 更 是 我 依 实 气 , 要 不 更 是 我 依 实 气 , 要 不 更 是 我 依 实 而 习 图 术 工 强 , 要 更 更 更 更 更 更 不 更 更 更 更 更 更 更 更 更 更 更 更	必修	24	1. 5

3	配电线路	3. 熟恋常用工畚具的用途、分类和使用方法。	1. 电力系统简单认知系统简单认知; 2. 架空配电器基础工制量基础; 4. 电力电缆认知; 5.	星泛雅课程学习平台、多媒体教室和配		34	2
4		和 素"主全守违惯知安触灭全识能用具安术使 质安,意岗章;识全电火工;力和;全措用 目全综识位操 目工急、器 目管能的施用:一治养全的 :规、气的 :安确织具工 牢,理成规工 掌程电安基 能全布措备器 固防"严定作 握;气全础 正工置施电具 树为的格,习 电掌防、知 确器电和力力接安	通用部分; 2.国家电网有限公公工 营销现场作规程 3.防止触电的技术 使用; 5.电力技术 施和技术措施;	1.规生务团电教2.程络料托络全3.案操教4.核归规产中队急学教、教、多课实教例法学考达思识各责识和;资媒资库体平室方析讨进评处融项任融外。:课、资教、展:、教教:明本社工意入伤。结件视源室电教宜现学学平中安电作识到急。合、频,及力学采场法;时考安电作识到急。合、频,及力学采场法;时考全力任和触救。规网资依网安;用实等。考核	必修	34	2

		全危险点辨识及控制	片	7 20%, 试验考核占		
		能力; 具备触电急救		0%,期末考核占 50%		
				,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,		
		与处理能力				
5	电气工程 概预算	素质目标:具有的别面, 目标:具有题和一个。 是一种,是一种,是一种,是一种,是一种。 是一种,是一种。 是一种,是一种。 是一种,是一种。 是一种,是一种。 是一种,是一种。 是一种,是一种。 是一种,是一种。 是一种,是一种,是一种。 是一种,是一种,是一种。 是一种,是一种,是一种,是一种。 是一种,是一种,是一种,是一种,是一种,是一种。 是一种,是一种,是一种,是一种,是一种,是一种,是一种,是一种,是一种,是一种,	主点项课程有树任 2. 制化学通 3. 动分 4. 主点项课程有树任 2. 制化学通 3. 动分 4.	课要,目堂廉效立意教安教习课教法析考(是) 大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大	36	2
				↑(50%)形成结果 ^፯ 价。		

(2) 专业核心课程

表 9 专业核心课程介绍

序号	课程名称	课程目标	主要教学内容	教学要求	课程 类别	参考 学时	学分
1	电能计量 装置安装 与检查	1. 配齿 的	2. 低压的是线知识的 是人名 化表相 置电接 压的 三头压的 是 医 医 是 医 医 是 是 医 是 是 的 是 终 是 集 经 数 是 终 数 是 终 数 是 终 数 数 数 数 数 数 数 数 数 数 数	电规准为 化 大	必修	60	3. 5

	1						1
		线检查分析方法及退补电量计		查;供用电技术			
		算方法;		专业教学资源			
		4. 掌握电能表的现场校验方		库-装表接电等			
		法:		资源开展教学:			
		尚力目标:		3. 教学方法: 讲			
		1. 能进行电能计量装置(含采		授法、任务驱动			
		集终端)的安装;		法、案例分析			
		2. 能进行低压电能计量装置接		法;			
		线检查及处理 ,精操作、懂工		4. 考核评价: 过			
		艺 :		程评价和结果			
		3. 能进行电能表的现场校验。		评价			
				1. 课程思政: 将			
				融入安全意识、			
		素质目标:					
		1. 具有配电线路运行与检修的		责任意识融入			
		安全意识和责任意识;		教学过程;培养			
		2. 具有严谨细致、精益求精、		学生严谨细致、			
		规范作业的精神和吃苦耐劳的		精益求精、规范			
		工作作风:		作业、吃苦耐劳			
		,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,		的工作作风;			
		3. 具有团队协作精神,创新精		2. 教学资源: 依			
		神,增强责任意识,善协作。		托网络课程平			
		知识目标:	 1. 配电线路巡视;				
		1. 掌握架空配电线路巡视分类	2. 配电线路事故				
	配电线路	及要求、事故预防原因及预防					
2	运行与检	措施;		配电线路室外	必修	48	3
	修	2. 掌握架空线路带电检测的操	3. 配电线路带电				
		作方法,懂工艺。		操教学;			
		3. 掌握配电线路各元件的维护	4. 配电线路检修				
		与检修方法和工艺标准		组教学法、任务			
				驱动法、现场演			
		能力目标:		练法、实物模型			
		1. 能编制配电线路事故预防方		法、案例分析			
		案;		法 :			
		2. 能编制配电线路红外测温等		4. 考核评价: 平			
		带电检测作业指导书,会管理;		时考核占 30%,			
		3. 能编制架空配电线路检修工		期中考核占			
		标准化作业指导书					
				20%,期末考核			
		<u> </u>		占 50%			
		素质目标:	1. 低压客户用电				
		1. 能遵章作业;	业务扩充	电力安全、服务			
		2. 具备吃苦耐劳、精益求精、	2. 低压客户变更	规范、优质服务			
	电力客户	规范操作的工匠精神;	用电受理	理念有效融入			
3		3. 具有良好的质量意识、绿色	3. 高压客户用电	教学过程;	必修	50	3
	服务	环保意识和创新意识,能创新;	业务扩充与	2. 教学资源: 实			
		4. 具备人民电业为人民的服务					
		意识;	用电受理;				
		知识目标:	7. 新型业务受理				
		N- 21 H W.	・柳王亚ガメ生	ロエハ、八儿 1			

		1. 熟悉本滨 2. 熟悉本滨 3. 制化 2. 熟悉本海的同时 2. 熟悉上海的同时 2. 熟悉上海的同时 3. 是是一个人。 3. 是是一个人。 4. 实现的问题, 4. 实现的问题, 5. 实现的问题, 6. 实现的问题, 6. 实现的一种。 6. 实现的一种。 7. 实现的一种, 7. 实现的一种。 7. 实现的一种。 7. 实现的一种, 7. 实现的一种, 7	与推广	充习服管术源理资3.授法法4.程评实通务理专库、源教法、;考评价调中、;业一各开学、案 核价地力电用供教用服教法务例 价和地方电用学电务学:驱分 :结学户业技资管等;讲动析 过果			
4	电量电费抄核收	知识目标: 1. 掌握电价政策, 熟知电量和	1. 电量抄读; 2. 低压客户电费 核算; 3. 电费收取与处 理; 4. 线损管理与售	1.电规理教 2.施联营充习服管术源理资 3.授法法 4.程评课力范念学教过网业实通务理专库、源教法、;考评价程安、有过学程 4 广训 - 、;业 - 客开学、案 核价思全优效;源依能风地力电用数用服教法务例 价和政、质效;源依能风地力电用教用服教法务例 价和政、质融 :托供光;客营电学电务学:驱分 :结		50	3
5	运行与检	1. 树立配电设备运检的规范意识和标准意识, 懂工艺 ; 2. 树立配电设备检修的质量意	2.10kV 配电变压	配电运检工的 职业意识和敬 业精神有效融	必修	60	3. 5

_		
	3. 树立配电运检工的职业意识3. 10kV 高	压断路 调规范意识和
	和敬业精神。 器、高压	隔离开标准意识的培
	知识目标: 关、高压负	荷开关养;
	1. 掌握配电网结构类型和特和跌落式》	熔 断 器 2. 教 学 资 源: 利
	点, 各类配电设备的作用、结的运行和检	⟩修: 用多媒体课件、
	构和工作原理; 4. 高压成	
	2. 掌握配电设备台账、巡视、装置、互感	
	缺陷管理等内容和要求; 压电器及,	
	3. 掌握配电设备带电检测、倒置的运行和	
	闸操作的方法、步骤和要求。	络课程平台、配
	能力目标:	电设备检测实
	1. 能结合相应标准,编制 10kV	训室、配电自动
	变压器、开关设备等设备的安	化实训室、配电
	装及检修作业指导书 ,精操作 ;	变压器等设备
	2. 能够对各类设备的试验结果	实物开展教学;
	进行分析:	3. 教学方法:课
	3. 能够对设备的各类故障进行	堂讲授法、任务
	分析,并制定检修方法;	驱动法、讨论教
	4. 能开展现代设备管理, 会管	学法等教学法
	理。	进行教学:
	生。	
		4. 考核评价: 平
		时考核占 30%,
		期中考核占
		20%,期末考核
		占 50%
		1. 课程思政:将
	素质目标:	电力安全意识
	1. 树立安全意识、标准意识;	有效融入教学
	2. 养成主动思考、积极创新的	过程;突出吃苦
	习惯 ,能创新 ; 1. 电力电:	缆的选耐劳和劳动精
	3. 培养工匠精神、吃苦耐劳精用;	神的培养;
		缆线路2. 教学手段: 充
	-/ -	附件安分利用多媒体
	1. 了解电缆类型、选用方法; 装;	
	2. 掌握电缆线路敷设、附件安3. 电力电:	
6	装的流程及要求,懂工艺; 巡视;	
	3. 熟悉电缆巡视、运行管理、4. 电力电:	
	预防性试验和故障测寻的内容 管理及故障	
	及要求。 5. 电缆预	防性试理论学习和电
	能力目标: 验;	缆实训场地开
	1. 能编制完善电缆施工方案, 6. 电缆线	路故障展教学;
	电缆巡视作业指导书,会管理; 测寻。	3. 教学方法: 项
	2. 能进行电缆绝缘电阻测量并	目式教学、案例
	分析电缆绝缘状况 ,精操作 ;	分析法、角色扮
	3. 能查找并分析电缆故障	演法、仿真教学
	The state of the s	法、思维导图
		A 、 ルト N 区

	I	<u> </u>		VI	1		
				法、现场实操			
				法、讨论教学			
				法;			
				3. 考核评价: 平			
				时考核占30%,			
				期中考核占			
				20%,期末考核			
				占 50%			
		素质目标:					
		1. 强化、安全、标准作业的职					
		业习惯和团队协作意识, 善协					
		作;					
		2. 培养零延迟、零差错、零死					
		自. 写外写 C C C S E B C B C B C B C B C B C B C B C B C B		1. 课程思政:将			
				"五零五优"有			
		障优、营商环境优、业务水平		效融入教学过			
		优、作风形象优、贴心服务优		程;突出工匠精			
		的"五零五优"质量意识和服		神、劳模精神、			
		务意识;		家国情怀的培			
		3. 培育科学意识和科学素养,		养 ;			
		具有工程实践创新和解决实际		2. 教学手段: 充			
		问题的能力 ,能创新 。		分利用多媒体			
		知识目标:		课件、网络教学			
		 掌握各类典型客户用电业务 受理的沟通技巧和现场勘查的 	1 低压居民家户				
		受理的沟通技巧和现场勘查的	用电检查与服务	料 却程笙 结			
		1/J /A •					
		2. 掌握各类典型客户用电负荷 的计算,供电方案制定方法;		五十 7 远 M 名			
7		的订鼻, 供电力条制定力法; 3. 熟悉各类典型客户常规及新		理论学习和电	N. 6/2	F.C.	3. 5
'		型设备运行标准,掌握一、二	* •	_ , , ,	必修	56	ა. ა
		全以番戶100mm, 事姓 、一次设备用电安全检查的要点和	3. 向供低订各户				
		- 					
		7、4. 掌握各类典型客户常规及新 型设备的结构 原理 作用及	4. 高供高计客户	3. 教字万法: 坝			
		型设备的结构、原理、作用及	用电检查与服务	目式教字、案例			
		常见异常故障。		分析法、角色扮			
		能力目标:		演法、仿真教学			
		1. 能受理各类典型客户多种用		法、思维导图			
		电情景的用电申请,并能进行		法、现场实操			
		现场勘查、正确填写现场勘查		法、讨论教学			
		工单:		法;			
		一一, 2. 能计算各类典型客户用电负		4. 考核评价: 过			
		古,并能根据负荷选配变压器、		程考核 (60%) +			
		何, 开能依据贝何远凯文压备、 电能计量装置等设备、正确制		结果考核			
		巴肥竹里衣直寺以奋、止嗍制 定供电方案 ,会管理 。		(40%) 。			
		3. 能对各类典型客户进行一、					
		二次设备安全用电检查及故障					
		处理,精操作、懂工艺;					
		4. 能高效与客户沟通,按客户					

要求优化能效提升流程,对复			
杂故障进行高效诊断,善协调、			
会管理。			

(3) 集中实践课程

表 10 集中实践课程介绍

占日	海和女仏		↑ 大以外任 / 1 元		课程	参考	314 /\
卢 萝	课程名称	课程目标	主要教学内容	教学要求	类别	学时	学分
1	电工技能实训	素 保具范电我中知掌贯检及求 能 装 素 保具范电我的识握彻修排;力进 自识吃作为节成目电电碰的 标压 自识吃作为节成目电电碰的 标匠 是实为匠的确折 知理掌识本 电电话的人,绩标:安全知基 电电话的 标匠 工程压工 修 环;规民自活 中工线要 安	1. 电工检修基础; 2. 低压配线; 3. 低压回路故障 处理	开展教学;	必修	52	2
2	计算机应 用综合实 训	1. 加强逻辑思维能力训练,培 养创新思维; 2. 养成严谨细致、精益求精的 工作作风;	2. 图形修改和编辑; 3. 绘制简单机械 图;	严谨细致的工作要求有效的 作要求有效。 入教学过程; 2. 教学资源:依 托网络课程平	必修	26	1

			工程图	图实训室、电			
		下方法; 2. 掌握 CAD 平面图和输电线路					
				脑、CAD制图软			
		图的绘制方法和技巧。		件等进行理论+			
		能力目标:		实操教学;			
		1. 能运用 WPS 办公软件中的		3. 教学方法:讲			
		word、 Excel、PowerPoint 处		授法、演示法、			
		理文件;		任务驱动教学			
		2. 能使用 AutoCAD 软件绘制机		法;			
		械图;		4. 考核评价: 过			
		3. 能使用 AutoCAD 软件绘制电		程评价和结果			
		气工程图		评价			
		 掌握优质服务的要求及相关规	1. 优质服务意识	1. 教学条件: 网			
		定;能运用各项规范进行业务	19 服 冬 拟 沥 丛 技	络课程平台、营			
			114	业厅实训场。			
	沟通与协	受理;能与客户进行电话和面	13. 沟油的技巧	2. 教学组织: 小			_
3	调实训	对面的有效沟通; 能处理常见	14 音业厅室例分	组学习、角色扮	必修	52	2
	,,,,,,	投诉;能处置营业厅典型事件;	析	演、任务驱动。			
		能编写营业厅服务剧本。具有	* 5. 营业厅服务场				
		人民电业为人民的服务意识。	景模拟	成性评价			
			X X 10				
				1. 课程思政: 聘			
				请供电所工匠、			
				优秀员工为企			
		素质目标:具备科学、严谨、		业师傅, 言传身			
		细致的工作作风; 具有良好的		教,培养学生的			
		安全意识; 具备吃苦耐劳、精		吃苦耐劳精神、			
		益求精、规范操作的工匠精神;		工匠精神、为民			
		具备人民电业为人民的服务意		服务意识;			
			 1. SG186 电力营销	2. 教学资源: 实			
		,^, 知识目标: 熟悉 SG186 电力营		施现代学徒制,			
		销信息管理系统、用电信息采		学生在五星供			
		集系统和生产管理PMS系统及		电所,使用供电			
4	生产营销		示	所电力生产营	必修	78	3
4	系统实训	, , , , , , , ,	, , , , , , , ,	销系统实施在	火	10	J
		能力目标:能使用电力营销管		线业务流程,开			
		理信息系统完成各种查询操		展手把手现场			
		作;能正确完成业扩报装、抄		教学;			
		表管理等典型业务流程的操		3. 教学方法: 建			
		作; 能完成公变台区总表和分		议采用项目式			
		表电能信息采集、监控和分析;		教学、现场讲			
		能使用 PMS 生产管理信息系统		授、案例教学等			
		完成各种基本操作; 能开展现		多种教学方法;			
		代设备营销工作		4. 考核评价:课			
				程考核评价为			
				双师评价,即企			
				业师傅评价占			
				上 川 伊 丁 川 白			

		素质目标 :能吃苦耐劳、能遵 章作业,具有良好的节能环保 意识和安全意识;具有团队协 作的意识;	 单相电能表的 安装; 	施过程依托装			
5	电能计量 装置安装 与检查训	知识目标:掌握任知 置原则;掌握低压电影 掌握低压电影 等握低压的量 差 置 (含采集终端)的量装 置 (含采集电能计 掌握 是 重	3. 低压二角压生 化基色 的安装; 4. 低压的安装; 4. 低压的接错处理 是错处理 是错处理 是错处理 表 电能表 正 电能表 正 电能表 正 电 能表	电接习装查专样 医爱尔特氏 医多种 电线通量 医生物 电装电 医生物 电装电 医生物 电光度	必修	52	2
6	线路基本工艺实训	3. 具有良好的团队合作精神。 知识目标: 1. 了解常见配电线路金具的用途; 2. 掌握拉线制作、瓷瓶绑扎要	1. 实习 学2. 经和 3. 经和 4. 资料 5. 器材 7. 2. 2. 2. 2. 2. 2. 2. 2. 2. 2. 2. 2. 2.	1.安量穿突和神2.施内线跟全意教出吃;教过和路思识培过动耐。资依外场政识培过动耐。源依外场,和养程教劳。托配,将质贯;育精。实室电以	必修	78	3

		 能按要求制作电杆下拉线; 能按课程要求打出绳扣; 能按要求进行瓷瓶绑扎; 能识别相关器材 		驱动法、现场实操法; 4.考核评价:准 备程度占10%, 备程度纪律, 生程纪况, 生者核 20%, 生者核报 告占10%			
7	配电线与的多数,但是不是不是不是不是不是不是不是不是不是不是不是不是不是不是不是不是不是不是不	素// (本)	1. 更换 10kV 和 0. 4kV 柱式绝缘 子; 挂设 10kV 和 0. 4kV接地线; 3. 更换 10kV 和 0. 4kV 悬式绝缘	1.化过养精强通工法陷安学 2.施楼配场电课质现学的化过器,可全生教过室电,线程量场生工安学具介能事安学程内线以路思意寒精作全习检工产,意源托和路架运政识案精作意习检工产,意源托和路架运:,例益风识安测具生培识:7室实空维强通培求;,全方缺的养;实号外训配实		104	4
8	业扩报装实训	素质目标: 具备科学、严谨、 细致的工作作风; 具有良好的 安全意识; 具备吃苦耐劳、精 益求精、规范操作的工匠精神; 具备人民电业为人民的服务意识; 知识目标: 掌握供电营业厅服	1. 供电营业厅客 户服务礼仪训练; 2. 营业厅业务受 理; 3. 查询业务以及 投诉业务的处理	1.课中期 2. 课程安、有程实、有程资、有程资、有程资、有程资、有程资、有程资、有程资、,有程资、,,,,,,,,,,	必修	52	2

		务行为规范和基本礼仪规范; 熟悉供电所业务受理、业务变更、报修、投诉 更、客户查询、报修、投诉 的业务知识和作业流程; 能力目标:能运用标准礼仪接 待供电营业厅客户;能按作业 规范办理客户查询、业务受理、 业务变更、报修、投诉等业务		联营充习服管术源理资3.授法法料于则一、;业一库客开学、案智、场地力电用供教用股教法系统从地力电用供教用股教法务例供光;客营电学电务学:驱分电储学户业技资管等;讲动析			
		素质目标: 1. 具备科学、严谨、细致的工作作风; 2. 具有良好的安全意识;		4. 考核评价:过程评价和结果评价 1. 课程思政:将电力安全、服务			
9	电费及账 务实训	3 具备吃苦耐劳、精神; 根, 想不是一个人民。 知识, 是一个人民。 是一个人。 是一个人民。 是一个人。 是一个人。 是一个人。 是一个人。 是一个人。 是一个人。 是一个人。 是一个人。 是一个一个人。 是一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	1. 阅读居民单名. 阅读 医子间读 电读单 电离子 的复数 电电流 电离子 的复数 电光谱 电光谱 电光谱 电光谱 电光谱 电光谱 电光谱 化二甲基甲基甲基甲基甲基甲基甲基甲基甲基甲基甲基甲基甲基甲基甲基甲基甲基甲基甲基	规理教2.施联营充学户业技、有程资依能风地电用供业质效;源依能风地电用供业质,通条理专工,通条理专工,并是,并是,并是,并是,并是,并是,并是,并是,并是,并是,并是,并是,并是,	必修	26	1

		此始之计并此取中典					
		收的方法并收取电费;					
		5. 能操作电费智能结算工具绑					
		定及交费操作,查询电费账务;					
		6. 能进行智能账务业务处理与					
		传统账务处理。					
		通过基本技能竞赛,检验学生		. 14 34 6 61			
		基本技能的水平和职业素质,					
10		鼓励学生认真学习专业技能并	/ - / 1		必修	26	1
		提升技能水平,推动专业实践	*			_ ~	
		教学的改革和创新,特举办基	本工艺项目	目竞赛			
		本技能竞赛					
				1. 教学条件: 变			
		 通过专业技能竞赛,检验学生	1. 电能计量装置				
		专业实践技能的水平和职业素	安装与调试				
11	专业技能		2. 变配电设备安	训室、电能计量	必修	26	1
111	竞無	灰,致厕子生灰开衣能不了, 推动专业实践教学的改革和创		装置安装实训	义 修	20	1
		新,特举办专业技能竞赛	3. 变电站倒闸操	室			
		初, 行年分々 <u>业</u> 汉 化 兄	作	2. 教学组织: 项			
				目竞赛			
		强计量测量 化两个条件	11 41 11 11 11 11	1. 教学条件:相			
		通过培训与鉴定,使学生掌握					
1.0		高压电工、农网配电营业工等	I .	台	VI 1.69	0.0	,
12		岗位知识和技能,获得相应工		2. 教学组织: 理	必修	26	1
	与釜疋	种中级工等级证书,为走上电		论考试+操作项			
		力工作岗位打下基础。	工	目鉴定			
				1. 课程思政:请			
				学院优秀毕业			
		= 		生参观介绍供			
		素质目标:初步建立岗位认知,		电所,培养职业			
		形成职业认同,具备安全防范		认同感;			
	供用电权	意识、职业意识;	1. 电力安全教育;	2. 教学资源: 实			
	小(洪电旅	知识目标:供电所场地进入安全要求、企业概况、组织结构、	2. 供电所参观;	施过程依托校			
13	务方向)专		3. 农网工作认知;	企合作供电所	必修	26	1
	业认识实	规章制度、主要业务等; 能力目标: 能遵守安全规定参	4. 数字供电所认	开展教学;			
	习	观供电所;能初步解说供电所	知	3. 教学方法:安			
				全教育,参观讲			
		大下环境、工下区分、组织与 构等		解;			
		11.4		4. 考核评价: 过			
				程评价+实习报			
				告结果评价			
		了解工作现场环境及工作要		1. 教学条件: 五			
14		求;通过完成电力营业窗口业			必修	26	1. 5
11	务方向)专	务、95598业务受理的分析和				20	1.0
	业跟岗实	制作与抄表核算收费岗位的跟	档案管理	2. 教学组织: 安			

	习(岗实习,将电力营销的基本业	1 昭久答理	全教育+岗位实			
				习,现代学徒制			
	''	务技能与现场有机地融合; 培	5. 用电位重	7, 光代子便制			
		养具有爱岗敬业、勤奋工作、 1					
		团结协作的职业道德。					
		了解工作现场环境及工作要					
	供用电技	求; 会正确配表、选择计量装	1. 各户业分叉理;	1. 教学条件: 五			
	术(供电服	置和现场装表接电;能识读工	2. 装表接电;	星级供电所校			
	务方向)专	作现场各类电气图纸;能进行	3. 抄表核算收费;	外实训基地			
15		用电检查;够进行设备及线路	14 11 11 15 11 11 12	2. 教学组织:安	必修	52	2
		的运维管理。培养具有爱岗敬	5. 用电检查;	全教育+岗位实			
		业、勤奋工作、团结协作的职	6. 设备及线路运	习,现代学徒制			
	分红生ノ		维。	7, 光八子便啊			
		业道德。					
				1. 课程思政: 聘			
				请供电所工匠、			
				优秀员工为企			
				业师傅, 言传身			
		 素质目标: 具备科学、严谨、		教,培养学生的			
		细致的工作作风; 具有良好的	,	吃苦耐劳精神、			
				工匠精神、为民			
	供用电技	安全意识; 具有爱岗敬业、勤		服务意识;			
	术(供电服	奋工作、团结协作的职业道德;		2. 教学资源: 依			
	务方向)专	具备人民电业为人民的服务意	型工作任务实训;	托校企合作实			
16	业职业能	识;	2. 供电所岗位开		必修	26	1
	力综合训	知识目标:掌握供电所岗位典	放性空训任条指	1			
	练(综合柜	型工作任务的工作流程和相关		项目训练;			
	员)	知识		[3. 教学方法: 建]			
	贝丿	能力目标:能完成供电所台区		议采用项目式			
		经理岗位、综合柜员、配电运		教学、现场讲			
		维岗位的典型工作任务		" - ' ' '			
				授、案例教学等			
				多种教学方法;			
				4. 考核评价:过			
				程评价+双师评			
		.		价			
		素质目标:具备科学、严谨、		1. 课程思政: 聘			
		细致的工作作风; 具有良好的		请供电所工匠、			
	供用电技	安全意识; 具有爱岗敬业、勤		优秀员工为企			
	术(供电服	奋工作、团结协作的职业道德;	 1. 供电所岗位典	业师傅, 言传身			
	务方向)专	具备人民电业为人民的服务意		教,培养学生的			
17	业职业能	识;	型工作任务实训;	吃苦耐劳精神、	必修	26	1
17		知识目标:掌握供电所岗位典	2. 供电所岗位开		火 惨	∠0	1
	刀综合训	型工作任务的工作流程和相关	放性实训任务指	服务意识;			
	练(网格服	知识	두	2. 教学资源: 依			
	务经理)	能力目标: 能完成供电所台区		托校企合作实			
		经理岗位、综合柜员、配电运		训室等开展供			
		维岗位的典型工作任务		电所综合实训			
	I	rery Hey ハエーリ レス					

				项目训练; 3. 教学用现场学案, 数学案, 数学案, 数学。 数学等。 数学等, 4. 考核。 4. 程评价 价			
18	供用电技 术(供电服 务方向)专 业毕业设 计	知识目标:掌握专业综合知识与技能解决供电所实际问题等的方案、方法、步骤、流程; 巩固、加深和拓宽学生所学的	1. 毕业设计选题; 2. 毕业设计选题; 2. 毕业设计课况 3. 制定工作计划定 4. 设计方案计 5. 毕业设计产设计 6. 毕业设计答辩 准备	1.请优业教吃工服 2.择项务设重助其软 3.课供秀师,苦匠务教供目等计视教它件教程电员傅培耐精意学电或作任计学生的学思所工言学精、;源所作为载算软产用法正为传生神为 ::真业毕体机件管;:聘、企身的、民 选实任业,辅和理 以聘、企身的、民	必修	78	3
19	毕业教育	素质目标:具备良好的职业角色适应与心态转变能力; 知识目标:了解当前的就业形势和就业政策,劳动法常识、 毕业流程办理; 能力目标:具有企业认同、岗位适应能力;能按企业要求办	识; 2. 毕业手续办理、 报到证办理; 3. 户口迁移; 4. 如何快速适应	1. 课程思政: 通 过介绍当前国 家、行业、企业 就业形式,培养 学生的职业认 同感;	必修	1W	1

		理就业报到	5. 入职安全;	送视频资源:入			
			6. 如何防止招聘				
			的 陷阱	示片,课件资			
				源:劳动法常			
				识、毕业流程办			
				理、职业角色适			
				应与心态转变			
				等指导学生就			
				业;			
]; 3. 教学方法: 通			
				过多媒体教室			
				立 多 殊 本 敬 至 结 合 学 习 通 网			
				第 4 7 2 2 M 2 M 2 M 2 M 2 M 2 M 2 M 2 M 2 M			
				展理论学习; 小			
				展生化于7; 7; 组演练			
				1. 课程思政: 聘			
				请供电所工匠、			
				优秀员工为企			
				业师傅, 言传身			
				型			
		素质目标: 具备科学、严谨、		吃苦耐劳精神、			
		细致的工作作风; 具有良好的		工匠精神、为民			
		安全意识; 具有爱岗敬业、勤		服务意识;			
		奋工作、团结协作的职业道德;		2. 教学资源: 五			
		具备人民电业为人民的服务意		星供电所现场			
		识;		师带徒学习,通			
		(次) (知识目标:掌握供电所企业文		讨信自心岗位			
		化、生产概况,实习岗位主要	1. 供电所综合柜	实习管理平台,			
		工作内容 工作即書 主更业	负岗位买기;	学生 瓜亚 学			
20	供电专业	多、工作流程、作业指导书、	2. 供电所台区经	校三方协同的	必修	468	18
	顶岗实习	技术标准、规范等的相关知识;	理岗位实习;	日党管理休系		100	10
		能力目标:通过在供电所台区	3. 供电所配电运	实施过程化管			
		经理、综合柜员、配电运维等	維 岗 位 空 刈	控;			
		专业岗位实习,进一步充实、		3. 教学方法: 岗			
		巩固所学的基础理论知识;深		位实习;			
		入了解用人单位对本专业人才		4. 考核评价: 过			
		综合素质的要求,掌握实习岗		程评价+双师评			
		位的岗位职责、工作内容、技		价:企业鉴定			
		术要求等		50%、学院指导			
		1-2 1-1		教师鉴定 50%			
				(考勤打卡			
				10%、实习日志			
				20%、实习总结			
				报告 20%)			
Ь		<u> </u>	<u> </u>	VV L 10/0/			

(4) 专业拓展课程

表 11 专业拓展课程介绍

序	湘 和 A 4		11 专业和成外在9		课程	参考	324 /\
뮺	课程名称	课程目标	主要教学内容	教学要求	类别	学时	学分
1	电力法律法规	等法律法规中关于电力保护的条款;掌握查处窃电所应用的法律知识;了解电力法律法规方面的新要求。	1. 法的一般说; 2. 电力法规; 4. 合同电力法规数与供用 在一个时间,是一个时间,是一个时间,是一个时间,是一个时间,是一个时间,是一个时间,是一个时间,是一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	1. 课程用产品 在	限选	24	1. 5
2	配电线路技术标准解析	素业牢成规知路施配导能要措进够路 质、固严范识施工电运力求"行按运 后担树谨作目工和线维目,;线照维 培任全精作图,。收收运作:销按规工不 忠品识求作配,;程 据施程收进 就质,精、;线导握指 同三求能线	1.10kV 架空线路施 工及验收标准; 2.10kV 电缆线路施 工及验收标准; 3.10kV 配电设备施 工及验收标准	2. 教学资源:课程平台、企业线路运维管理系统、图片库、线	限选	24	1.5
	供电所物 资管理	素质目标:培养团队合作意识,树立宏微企业精神,养成忠诚。具生的为通、协调能力,能与班组成员有效的,处理沟通中的炎强,处理对和实践是	 班组基础管理; 班组质量管理; 班组技术管理; 班组设备管理; 沟通协调与团队建设; 	1.课程思政:本课程可将爱岗敬业、有事爱岗敬业。本意识别,各作意识,有知识,是一个意识,有知识,不可以对。对于,不可以对。对于,不可以对。对于,不可以对。对于,不可以对。对于,不可以对。对于,不可以对,不可以对。对于,不可以对,不可以对。对于,不可以对,不可以对,不可以对,不可以对,不可以对,不可以对,不可以对,不可以对	限选	16	1

序号	课程名称	课程目标	主要教学内容	教学要求	课程 类别	参考 学时	学分
		升识养知础术基设能设核组能妥问班法;识管管本与力备,管够善员平 等量理理内沟目的能理利处的和 握管管整大场 的和 握管管理对对 的 的 和 握管管握技进管供的协会		媒体、微课、等。 课、微课、票。 课、票, 课、票, ,一个, 一个, 一个, 一个, 一个, 一个, 一个, 一个, 一个, 一			
3	配网自动化技术	素企业作安具服知自识端能自维 格范强意任意人意目化掌维目化。 "工具、与电;"站配本"端报 的一次民民识标主握基标终。 "是一个识民识标"的 是一个的识点。 "这里和的识养民"的 是本化。 是一个的识点。 是一个的。 是一个。 是一个的。 是一个一个。 是一个一个。 是一个一个一个一个。 是一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	1. 初2. 系配以 电网及 自;统配以 自;统 是一种 一种 一种 一种 一种 一种 一种 一种 一种 一种 一种 一种 一种 一	局的安全操作意识, 面对工作中的成绩 和挫折能自我调节 能力.	选修	24	1.5
4	新能源与 分布式发 由技术	素质目标:具有较强的 工作责任心、质量意识 和安全意识;养成主动 学习,善于发现、分析 和解决问题的习惯;具 备一定的创新创业的意	2. 微电网的控制与运 行; 3. 微电网储能技术; 4. 微电网的监控与能	念融入教学;借助综合能源技术应用中	选修	24	1.5

序号	课程名称	课程目标	主要教学内容	教学要求	课程 类别	参考 学时	学分
		识知能所电掌电能网优能合识与据知识所存网握力力、缺采能;能验力标关的能布统标动;多技通管对技题术发影能车 途与电统形式的: "我题术发影能车 途与电统系制电流系统 大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大	案例分析	例创2.程训厅电资电教3.法论4.价分新教依场、力源技学教、法考占价,识资风智级专新资 法动分:培;源光慧发专新资 法动分:结学 实储能电业能源 :法析过果生 施充源厂教源开 讲、法程评生 施充源厂教源开 讲、法程评的 过实展及学发展 授讨;评价			
5	农网规划与建设	素致诚质振知设建划主等现测的环能的规网行够全的质的企,兴识工设思要指状方全节力工范现农进、管局工业具乡目程程路步标分法过的目程性状网行质理培风,有村标管序、骤内析;程管标项,进、配量量养,责根精解念握、网掌、农环点判设要析计建度严养任一神农、农原可握负网节;断程求,算设等谨成的线;网项网则靠农荷建及建序对能,的环细忠品、建目规、性网预设各设的电进能安节	1. 农网建设认知; 2. 农网规划; 3. 农两预建设管理	占 40% 1.程会与2.程台理行路室演3.授任例4.价 课中责意教平、系理实等练教、务教考、思培任识学台企统论训场;学 驱学核结思养感;资依线案学、进 法 教;价评政学和 课还库依媒行 教 法 计 学的会 络程维等托体实 师 、 程学的会 路程维等托体实 师 、 程学的会 强强等抵体实 师 、 程	选修	24	1
6	1 附. 甲. 带 甲.	素质目标:培养团队合作意识和吃苦耐劳精神,养成忠诚企业、担	业原理和方法认知;	作业领域新技术、新		24	1

序号	课程名称	课程目标	主要教学内容	教学要求	课程 类别	参考 学时	学分
		当责任的品质, 牢固树	业安全防护;	程中,培养学生创新			
		立安全意识;	3.10kV 线路不停电	精神;			
		知识目标:掌握不停电	作业常用工器具使用	2. 教学资源: 多媒体			
		作业的原理、方法和安	及其试验;	教室及网络课程平			
		全防护要求; 掌握不停	4.10kV 线路不停电	台、输电和配电带电			
		电作业的工器具分类、	作业作业项目及相关	作业实训场、输电和			
		特点和使用要求;掌握	规定解读;	配电带电作业 VR 实			
		配电线路不停电作业操	5.0.4kV 线路不停电	训室;			
		作规程, 配电线路带电	作业项目及相关规定	3. 教学方法: 讲授			
		作业项目的内容、步骤	解读	法、讨论法、实操法			
		和要求;		4. 考核评价: 过程性			
		能力目标:能够分析带		考核占50%,期末考			
		电作业中的危险点,能		核占 50%			
		制订带电作业方案					

七、教学进程总体安排

(一) 全学程教学时间安排表

入学教育 军事教育 理论教 实践 毕业 顶岗 学期 机动 考试 总周数 假期 总计 和毕业教 学 教学 设计 实习 育 1 12 1 1 20 5 25 1 5+2 12 1 20 5 3 20 25 11 20 5+2 4 10 8 1 1 27 5 7 7 4 1 1 20 1+4 25

20

20

表 12 全学程教学时间安排表

3

20

24

5

5

(二) 教学进程

53

详见附录1

6

合计

(三) 各教学环节课时、学分比例

29

表 13 学时与学分统计表

学习模块 课程类别 课程门 学时分配 学分 二

注: 1. 第二一六学期均有集中实践课程前往市州公司五星供电所进行岗位实践。

^{2.} 顶岗实习安排在第五学期的寒假和第六学期(共6个月),前往属地供电所。

			学时	理论 学时	实践 学时	学时 比例	选修 学时		
	思想素质	6	178	158	20	6. 35%	32	10	
	科学文化素质	9	192	168	24	6.85%	146	11.5	
公共基础	身心素质与 职业指导	13	426	170	256	15. 19%	16	20	
	素质教育活动	7	_	_	-		_	8	
	小计	35	796	496	300	28. 39%	194	49. 5	
	专业基础	5	200	156	44	7. 13%	0	12	
	专业核心	7	370	258	112	13. 20%	0	22. 5	
专业领域	集中实践	25	1326	0	1326	47. 29%	0	51	
	专业拓展	7	112	112	0	4.00%	112	7	
	小计	44	2008	526	1482	71.61%	112	92. 5	
总计		79	2804	1022	1782	100%	306	142	

注: 1. 实践性教学学时占总学时数 63. 55%;

2. 选修课教学时数占总学时的比例 10.91%。

八、实施保障

(一) 师资队伍

1. 队伍结构

学生数与本专业专任教师数比例不高于 25:1, 双师素质教师占专业教师比一般不低于 60%, 专业师资队伍有较高的业务水平, 教培互用, 专任教师队伍职称、年龄合理的梯队结构。

2. 专业带头人

本专业需设置2个专业带头人,其中1人由校内专任教师担任,另1 人由国网湖南公司农电方向专家担任。专业带头人具有副高及以上职称, 能够较好地把握国内农网专业发展,熟悉国网湖南公司农电部业务;能广 泛联系各地市供电公司农电部门,了解各地市供电公司农电部门对本专业 人才的实际需求。职业教育理念清晰,专业建设思路明确,能全面主持专 业建设工作。能够指导骨干教师完成专业建设方面的工作。教学设计、专 业研究能力强,组织开展教科研工作能力强。能牵头专业核心课程开发和 建设,主持及主要参与应用技术开发课题。在国网湖南公司具有一定的专业影响力。

3. 专任教师

具有高校教师资格;有理想信念、有道德心、有扎实学识、有仁爱之心;具有电气工程及自动化、电力系统及自动化等相关专业本科及以上学历;熟悉高职教育理论,教学经验丰富,具有较强信息化教学能力,具有扎实的本专业相关理论功底和实践能力,能开展课程教学改革和科学研究;有每5年积累不少于6个月的现场实践经历。

4. 兼职教师

根据供电服务职工培养培养计划周期,从国网湖南公司各地市公司及 其供电所聘请企业工程师或技师(及以上)企业师傅,组成动态兼职师资 库。要求具备良好的思想政治素质、职业道德和工匠精神,具有扎实的农 网供用电专业知识和丰富的农网现场工作经验,能承担专业课程教学、实 习实训指导、学生职业发展规划指导等教学任务。

5. 企业师傅

聘请星级供电所班长、所长,技能等级为技师、高级技师的人员作为 企业师傅。具备良好的思想政治素质、职业道德和工匠精神;具有扎实的 专业知识和丰富的实际工作经验。

(二) 教学设施

主要包括能够满足正常的课程教学、实习实训所需的教室、实训室和实训基地。

1. 教室基本条件

一般配备黑(白)板、多媒体计算机、投影设备、音响设备,互联网

接入或 WiFi 环境,并具有网络安全防护措施。安装应急照明装置并保持良好状态,符合紧急疏散要求、标志明显,保持逃生通道畅通无阻。

2. 校内实训条件

表 14 校内实训条件一览表

		表 14 校内头	训条件一览表
序号	实验实训 室名称	功能	基本配置要求
1		可进行农网低压配电设备相关实训、漏电保护装置检测整定实训、触电急救实训等 用于电力安全技术课程的教学。	能同时容纳 50 名学生开展实训 过电流体验装置 1 套,漏电保护体验装置 1 套,漏电检测台 1 个,农网台区低 压配电柜 2 个,农网台区低压配电箱 2 个,心肺复苏模拟人 8 套
2	电气 CAD 制图实训 室	可应用 CAD 制图软件绘制基本电气 图、线路图 用于电气工程识绘图课程的实践 教学、计算机应用综合实训。	能同时容纳 55 名学生开展实训 电脑 60 台,显示器,CAD 制图软件
3	电工实验室	可进行电工测量仪表、基尔霍夫定律及电位测定、叠加原理及戴维南定理、RLC 串联电路频率特性的研究、三相负载的联接方式、功率测量等电工基础实验用于电工技术及应用课程的实践教学。	能同时容纳 50 名学生开展实验 电工实验台 16 台,三相调压器,负荷灯 箱,滑线电阻器,交直流电流表及电压 表,有功功率表,无功功率表,功率因
4	电工技能 实训室	常用电工工具的使用,导线连接, 屋内外配线等方法与技能。 用于电工技能实训教学。	能同时容纳 55 名学生开展实训 直流电源,单、三相交流电源,单、三 相负载,交直流电流表及电压表,有功 功率表,无功功率表,功率因数表,电 容器、电感、电阻,日光灯电路
5	电能计量 装置安装 实训室	能进行电能表的安装和接线检查 的练习。 用于电能计量装置安装与检查实 训教学。	智能电表、安装接线板、低压电流互感器、联合接线盒、导线、空气开关、电工工具。
6	能供电营	可进行各类客户业务受理项目,用 于用电检查与服务课程的理实一 体化教学与实训及相关职业技能 鉴定。	能同时容纳 50 名学生开展实训。 电脑、叫号机、线上体验工具 4 组、国 网电商平台、自助缴费模拟终端 3 组, 业务受理柜台 4 组,大客户交流平台 2 组。
7		能进行电能抄录,能对电能计量装置进行运行检查。 用于电量电费抄核收课程实践教 学	能同时容纳 55 名学生开展实训 计算机; 抄表台; 单、三相电能计量模 拟装置; 客户档案资料; 抄表器; 抄表 卡。

序号	实验实训 室名称	功能	基本配置要求
8	营销信息 系统实训 宏	能进行SG186 电力营销信息系统查询、能进行系统流程操作,能进行系统流程操作,能进行系统流程操作,能进行系统查询。 用于电气工程概预算、供电所物管理、采集运维与线损管理。所程理以下,投诉处理与工单回逻辑,也费及账务实训、电产营销系统实训、生产营销系统实训	能同时容纳 55 名学生开展实训 内网计算机 56 套,客户档案资料,电力 营销信息系统,用电信息采集系统,PMS 系统。
9	二次综合 实训室	能进行现场抄表、辅助二次设备检查、计量装置检查、计量装置异常分析、远程费控停复电、远程费控 停复电异常处理等实训。	
10	采集运维 实训室	采集运维实训室能进行不同用户 采集装置运行与维护的实训,以及 异常模拟。 用于采集运维与线损管理课程实 践教学	能同时容纳 55 名学生开展实训 采集运维实训室有采集装置运维工位共
11	反窃电实 训室	能进行不同计量方式用户的用电 检查、窃电情况排查与分析。 用于用电检查实训	能同时容纳 55 名学生开展实训 反窃电模拟平台共 8 套,反窃电模拟分 支共 5 套(高供高计户外、户内分支, 高供低计户外分支,居民用户分支,小 动力用户分支)
12	配电设备 检测实训 室	用于配电设备运行与检修、配电线 路运行与检修课程实践教学, 配电	能同时容纳 55 名学生开展实训 变压器 4 台,隔离开关、跌落式熔断器 等各类开关设备若干各项试验所需仪 器、仪表各 4 套个人安全工器具若干
13	输配电线 路基本工 艺实训室	可进行拉线制作、瓷瓶绑扎等线路 典型基本工艺项目 用于配电线路基础课程实践教学, 线路基本工艺实训。	个人安全工器防护用具 50 套 各类线路器材若干、导线、钢绞线等耗 材若干
14	路室内实	输配电线路典型运检项目 用于配电线路运行与检修检实训	能同时容纳 100 名学生开展实训 登杆检修工器具、电工工具、安全工 器具若干、各类线路器材备品若干 2 条 10kV 线路, 1 条 110kV 线路, 配备 不同类型电杆
15		全检查项目,用于用电检查与服务 课程的理实一体化教学与实训及	能同时容纳 100 名学生开展实训。 登杆工器具、电工工具、安全工器具若 干、各类 10 kV 设备线路器材备品若干, 10 条 10kV 线路,配备不同类型电杆。

序号	实验实训 室名称	功能	基本配置要求
16	1 配电电缆	维项目 用于电力电缆施工运行与维护课	能同时容纳 50 名学生开展实训 10kV 不同类型电缆若干, 10kV 电缆终端和中间接头若干, 电缆附件制作成套工具, 电缆试验所需仪表 4 套、电缆故障测寻设备 2 套
17	源网荷储 综合实训 场	可进行新能源接入客户用电设备 安全保障项目,用于用电检查与服 务课程的理实一体化教学与实训 及相关职业技能鉴定。	豆杆 → 益具、电 → 上具、安全 → 益具者 → 立流 玄 中 杭 19 组 市 流 玄 中 杭 3 组 → 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一

3. 校外实习实训基地基本要求

具有稳定的五星级供电所校外实训基地,与国网湖南省电力有限公司所属各地市供电公司等企业建立合作关系,能够供开展供用电技术(供电服务方向)专业的实践教学活动。实习实训设施齐备,实习实训岗位、实习实训指导教师确定,实习实训管理及实施规章制度齐全,可接纳一定规模的学生岗位实习。能提供综合柜员、网格服务经理、配电线路运维等相关实习岗位,能涵盖当前农村供电服务发展的主流技术,可接纳一定规模的学生顶岗实习;能够配备相应数量的指导教师对学生实习进行指导和管理;有保证实习生日常工作、学习、生活的规章制度,有安全、保险保障。

表 15 供用电技术(供电服务方向)专业校外实习实训基地一览表

序号	校外实习实训基地名称	合作企业名称	功能用途 (实习实训项目)	接收人数
1	国网湖南省电力有限公司 长沙供电公司实习基地	国网湖南省电力 有限公司	认识实习、跟岗实习、顶岗 实习	50
2	国网湖南省电力有限公司 岳阳供电公司实习基地	国网湖南省电力 有限公司	认识实习、跟岗实习、顶岗 实习	50
3	国网湖南省电力有限公司 益阳供电公司实习基地	国网湖南省电力 有限公司	认识实习、跟岗实习、顶岗 实习	50

序号	校外实习实训基地名称	合作企业名称	功能用途 (实习实训项目)	接收人数
4	国网湖南省电力有限公司 常德供电公司实习基地	国网湖南省电力 有限公司	认识实习、跟岗实习、顶岗 实习	50
5	国网湖南省电力有限公司 张家界供电公司实习基地	国网湖南省电力 有限公司	认识实习、跟岗实习、顶岗 实习	50
6	国网湖南省电力有限公司 张家界供电公司实习基地	国网湖南省电力 有限公司	认识实习、跟岗实习、顶岗 实习	50
7	国网湖南省电力有限公司 娄底供电公司实习基地	国网湖南省电力 有限公司	认识实习、跟岗实习、顶岗 实习	50
8	国网湖南省电力有限公司 湘西供电公司实习基地	国网湖南省电力 有限公司	认识实习、跟岗实习、顶岗 实习	50
9	国网湖南省电力有限公司 株洲供电公司实习基地	国网湖南省电力 有限公司	认识实习、跟岗实习、顶岗 实习	50
10	国网湖南省电力有限公司 湘潭供电公司实习基地	国网湖南省电力 有限公司	认识实习、跟岗实习、顶岗 实习	50
11	国网湖南省电力有限公司 邵阳供电公司实习基地	国网湖南省电力 有限公司	认识实习、跟岗实习、顶岗 实习	50
12	国网湖南省电力有限公司 衡阳供电公司实习基地	国网湖南省电力 有限公司	认识实习、跟岗实习、顶岗 实习	50
13	国网湖南省电力有限公司 永州供电公司实习基地	国网湖南省电力 有限公司	认识实习、跟岗实习、顶岗 实习	50
14	国网湖南省电力有限公司 郴州供电公司实习基地	国网湖南省电力 有限公司	认识实习、跟岗实习、顶岗 实习	50
15	国网湖南省电力有限公司望新 带电作业实训基地	国网湖南省电力 有限公司	认识实习、跟岗实习	50

4. 支持信息化教学方面的基本要求

具有利用数字化教学资源库、文献资料、常见问题解答等的信息化条件。建有智慧教室2间、微课录播室1间。校园网络建设工程包括园区无线全覆盖、园区建筑物光纤全覆盖。引导鼓励教师开发并利用信息化教学资源、教学平台,创新教学方法、提升教学效果。

(三) 教学资源

1. 教材选用基本要求

本专业公共基础课教材原则上选用高等教育出版社出版的国家规划 教材;根据本校本专业学生培养目标及教学实际,校企合作开发并通过专 业建设指导委员会及学校教材审定委员会审定通过的教材,可优先选用。 本教研室自己开发,或与其他院校合作开发的教学资源,包括与本专业有 关的音视频素材、教学课件、案例库、虚拟仿真软件、数字教材等均可作 为本专业教学的重要教学资源;教材选用要考虑知识更新、专业技术更新、 生产理念更新,因此,尽量选用近5年出版的教材。

2. 图书文献配备基本要求

图书文献配备能满足本专业人才培养、专业建设、教科研等工作的需要,方便师生查询、借阅,图书文献由纸质版与电子版图书结合配备并不断更新。专业类图书文献包括:电力行业及供用电技术专业的技术、标准、方法、操作规范以及实务案例类图书等。

3. 数字资源配备基本要求

建设、配备与本专业有关的视频素材 300 个、图片 1000 张、微课 500 个、课件 200 个、题库 15 个、案例 100 个、虚拟仿真软件 1 套等专业教学资源库,种类丰富、形式多样、使用便捷、动态更新、满足教学。

(四) 教学方法

依据专业培养目标、课程教学要求、学生能力与教学资源,可根据实际情况采用讲授法、案例教学法、任务驱动教学法、引导教学法、角色扮演法、头脑风暴法、思维导图法等教学方法,以达成知识、技能、素质等三维教学目标。

改变传统的师生关系,以学习者为中心,同时倡导因材施教、因需施教,鼓励创新教学组织形式、教学手段、教学方法和策略,采用线上线下、课内课外、虚实结合、理实一体等混合式教学,坚持学中做、做中学,充分发挥教师的指导、引导、帮助和组织作用,调动学生学习的主观能动性,加强学生学习过程的指导,及时解决学生在学习过程中的困难和问题。

理论类课程采用讲授法、案例教学法、任务驱动教学法、头脑风暴法、思维导图法等教学方法,融合大数据、人工智能、虚拟现实等信息化技术。

实践类课程采用讲授法、任务驱动教学法、引导文教学法、角色扮演法、头脑风暴法等教学方法,强调典型工作任务学习,动手能力、创新思维的培养。

(五) 教学评价

学生的学业考核评价内容兼顾认知、技能、情感等方面,改变原来重理论轻实践的做法,既要重视结果的正确性,又要重视学生学习和完成工作任务的态度、实际操作能力、做事规范程度、完成作业等过程评价,体现评价标准、评价主体、评价方式、评价过程的多元化。采用"动态淘汰预警"机制,评价结果不合格的学生将被淘汰至普通班。

教学评价主体包括教师、企业导师、学生自评、互评,加强对教学过程的质量监控,改革教学评价的标准和方法。教学评价方式采用观察、口试、笔试、顶岗操作、职业技能大赛、职业资格鉴定等。评价过程涵盖课内评价和课外点评两部分,采用线上-线下评价相结合。

(六) 质量管理

1. 学校和系部建立专业建设和教学过程质量监控机制, 健全专业教学

质量监控管理制度,完善课堂教学、教学评价、实训实习、毕业设计以及专业调研、人才培养方案更新、资源建设等方面质量标准建设,通过教学实施、过程监控、质量评价和持续改进,达成人才培养规格。

- 2. 学校、系部及专业完善教学管理机制,加强日常教学组织运行与管理,定期开展课程建设水平和教学质量诊断与改进,建立健全巡课、听课、评教、评学等制度,建立与企业联动的实践教学环节督导制度,严明教学纪律,强化教学组织功能,定期开展公开课、示范课等教研活动。
- 3. 学校建立毕业生跟踪反馈机制及社会评价机制,并对生源情况、在校生学业水平、毕业生就业情况等进行分析,定期评价人才培养质量和培养目标达成情况。
- 4. 专业教研组织充分利用评价分析结果有效改进专业教学,针对人才培养过程中存在的问题,进行诊断与改进,持续提高人才培养质量。

九、毕业要求

按照学院颁发的《学籍管理条例》中提出的"学生在学院规定年限内, 修完教育教学计划规定内容,学分达到本专业人才培养目标和培养规格要求,准予毕业"的规定,本专业要求达到如下条件即可毕业。

序号	项目	基本标准	备注
1	课程学分要求	学生必须修满本专业学分数 142 分以上,其中必修课程学分不低于 115.5 分、选修课程学分不低于 18.5 分、素质教育活动学分不低于 8 分。	
2	学分替代	湖南省英语应用能力(A级)合格证书:对应大学英语 (1)和大学英语(2); 湖南省职业院校职业能力考试(计算机)合格证书:对 应计算机应用课程; 省级技能竞赛一等奖及以上:可申请进行学分认定或替 代。	

表 16 学生毕业基本要求一览表

3	1 X 1.11 +7;	至少取得一项本专业(或岗位)相关的职业资格证书或技能等级证书。	
4	学生学籍管理要求	满足相关规定要求。	

十、附录

附录 1: 2020 级供用电技术(供电服务方向)专业教学进程

附录 2: 2020 级供用电技术(供电服务方向)专业人才培养方案论证 意见

附录 3: 2020 级人才培养方案制(修)订审批表

附录 1

2020 级供用电技术(供电服务方向)专业教学进程

附表 1 2020 级供用电技术 (供电服务方向) 专业教学进程表

									修			年	级 / 学	期 / 学	 时数		
课程		课程名称	课程 代码	学分	总学 时	理论学时	实践	课程	课	考核	一年级		及 二年级		三年级		₩
类别	J		77,44		FJ	17 HJ	1 1 H1	内大生	方式	方式	20W	20W	20W	20W	20W	20W	┪
		思想道德修养与法律基础	1100101	3	48	44	4	В	M	S	4* 12						
		毛泽东思想和中国特色社会 主义理论体系概论	1100102	4	66	54	12	В	M	S		6 * 11					12 实践学时为 课外实践
		形势与政策(1)	1100111	0. 25	8	8	0	A	M	Q	2*4						
	思想	形势与政策 (2)	1100136	0. 25	8	8	0	A	M	Q		2*4					
	~ 素质	形势与政策(3)	1100137	0. 25	8	8	0	A	M	Q			2*4				
		形势与政策(4)	1100138	0. 25	8	8	0	A	M	Q				2*4			
公共基础		电力企业文化与工匠精神	1100615	1	16	12	4	В	X	Q		2*8					
课		中国红色文化精神	1100680	1	1.0	1.0	_	A	X	Q		16					-二选一
		解码国家安全	1100685	1	16	16	0	A	X	Q		10					近
		高等数学基础(1)	1100117	1. 5	24	24	0	A	M	Q	2*12						
	科学	高等数学基础(2)	1100118	1. 5	22	22	0	A	M	Q		2*11					
	文化	大学英语(1)	1100106	2	36	36	0	A	X	S	3*12						
	素质	大学英语(2)	1100107	2	34	34	0	A	X	S		3*11					
		大学语文	1100105	1. 5	24	18	6	В	X	Q	2*12						

								修			年	·级 / 学	期 / 学日	计数		
课程	课程名称	课程 代码	学分	总学 时	理论 学时	实践	课程	课	考核 方式	<u> </u>	年级	==	年级	三年	F级	- - 备注
类别		17.49		即	子刊	子叫	火型	方式	刀式	20W	20W	20W	20W	20W	20W	一
	计算机应用	0500105	2	36	18	18	В	X	S		3 * 12					
	中国古典诗词中的品格与修 养	1100674						X	Q							
	可再生能源与低碳社会	1100677	1					X	Q							
	科学的精神与方法	1100683	1	16	16	0	A	X	Q				16			五选一
	个人理财	1100686						X	Q							
	面对面学管理	1100684						X	Q							
	入学教育	1100413	1	26	18	8	В	M	Q	1W						
	军事理论	1100103	2	36	36	0	A	M	Q	36						36 学时军事理 论网络学习
	军事技能	1100601	2	112	0	112	С	M	Q	3W						3W(不少于 14 天)军事技能
身质业指	职	1100407	2	32	8	24	В	M	Q	2*2	2*2					按照劳动课实施 方案实施,含 8 学时劳动知识教 育和 24 学时劳 动实践。
	体育(1)	1100108	1. 5	24	4	20	В	M	Q	2*12						
	体育 (2)	1100109	1.5	28	8	20	В	M	Q		2*14					理论课实施网络
	体育(3)	1100110	1. 5	28	8	20	В	M	Q			2*14				教学
	体育 (4)	1100113	1.5	28	8	20	В	M	Q				2*14			
	心理健康教育(1)	1100112	0.5	8	8	0	A	M	Q	2*4						
	心理健康教育(2)	1100130	0. 5	8	8	0	A	M	Q		2*4					

									修			年	级 / 学	期 / 学	 时数		
课程 类别		课程名称	课程 代码	学分	总学 时	理论 学时	实践	课程	课方	考核 方式		年级	_:	年级	三年	年级	 备注
<i>失力</i>	1		1\14		HJ	子刊	子叫	火 坐	力式	万 式	20W	20W	20W	20W	20W	20W	金 社
		心理健康教育(3)	1100131	0. 5	8	8	0	A	M	Q			2*4				
		心理健康教育(4)	1100132	0. 5	8	8	0	A	M	Q				2*4			
		职业生涯规划	1100634	1	16	8	8	В	M	Q	2*8						
		大学生就业指导	1100114	1	16	8	8	В	M	Q					2*8		
		创新创业基础	1100115	2	32	16	16	В	M	Q			2*8				实践在课外完成
		大学生安全教育	1100627					A	X	Q							
		艺术与审美	1100668		1.0	1.0		A	X	Q			1.0				
		毒品与艾滋病预防	1100678	1	16	16	0	A	X	Q			16				一四选一
		无处不在传染病	1100682					A	X	Q							
	素	质教育活动(见附表 2)		8					X	Q	√	√	√	√	√	√	根据素质教育活 动方案实施,仅 统计素质学分, 不统计学时。
		公共基础模块小计		49. 5	796	496	300										
		电工技术及应用	0100200	4. 5	72	58	14	В	M	S	6* 12						
	专业	电气工程识绘图	0102209	1.5	24	18	6	В	M	S		2*12					
	支业	配电线路基础	0102211	2	34	26	8	В	M	S		3*11					
专业	12 14	电力安全技术	0100213	2	34	26	8	В	M	S			3*11				
领域		电气工程概预算	0102212	2	36	28	8	В	M	S					5*7		
模块		电能计量装置安装与检查	0203303	3. 5	60	34	26	В	M	S			6*10				
	专业	配电线路运行与检修	0102321	3	44	36	8	В	M	S			4*11				
	核心	电力客户服务	0203330	3	50	32	18	В	M	S				5*10			
		电量电费抄核收	0203331	3	50	32	18	В	M	S				5*10			

									修			年	级 / 学	期 / 学	时数		
课程		课程名称	课程	学分		理论					_	年级	=	年级	Ξ.	年级	- H V
类别			代码		时	子的	字时	类型	型 方 式	方式	20W	20W	20W	20W	20W	20W	备注
		配电设备运行与检修	0102320	3. 5	60	44	16	В	M	S				6*10			
		电力电缆施工运行与维护	0102322	3	50	40	10	В	M	S				5*10			
		用电检查与服务	0203304	3. 5	56	40	16	В	M	S					8*7		
		电工技能实训	0100413	2	52	0	52	С	M	Q	2W						
		计算机应用综合实训	0500402	1	26	0	26	С	M	Q			1W				
		沟通与协调实训	0203435	2	52	0	52	С	M	Q					2W		五星供电所完成
		生产营销系统实训	0203424	3	78	0	78	С	M	Q					3W		五星供电所完成
		电能计量装置安装与检查实 训	0203433	2	52	0	52	С	M	Q			2W				五星供电所完成
		线路基本工艺实训	0102421	3	78	0	78	С	M	Q		3W					五星供电所完成
		配电线路运行与检修实训	0102424	4	104	0	104	С	M	Q			4W				五星供电所完成
		业扩报装实训	0203423	2	52	0	52	С	M	Q				2W			五星供电所完成
	↔ .1.	电费及账务实训	0203439	1	26	0	26	С	M	Q				1W			
	集中 实践	基本技能竞赛	1100415	1	26	0	26	С	M	Q		1W					
		专业技能竞赛	1100416	1	26	0	26	С	M	Q				1W			
		"X证书"认证培训与鉴定	1100401	1	26	0	26	С	M	Q					1 W		
		供用电技术(供电服务方向) 专业认识实习	0203425	1	26	0	26	С	M	Q		1 W					五星供电所完成
		供用电技术(供电服务方向) 专业跟岗实习(综合柜员)	0203427		52	0	52	С	M	Q							
		供用电技术(供电服务方向) 专业跟岗实习(网格服务经 理)	0203428	2				С	M	Q				2W			五星供电所完成
		供用电技术(供电服务方向)	0203432	1	26	0	26	С	M	Q					1W		

									修			年	级 / 学	期 / 学	时数		
课程 类别		课程名称	课程 代码	学分	总学	理论 学时	实践	课程	课方	考核 方式	一年级			年级	三年	F级	
尖 別			17.49		即	子叫	子叫	火型	力式	月八	20W	20W	20W	20W	20W	20W	- 备注 -
		专业职业能力综合训练(综															
		合柜员)															
		供用电技术(供电服务方向)															
		专业职业能力综合训练(网	0203431					C	M	Q							
		格服务经理)															
		供用电技术(供电服务方向) 专业毕业设计	0203430	3	78	0	78	С	M	Q					3W		
		毕业教育	1100418	1	26	0	26	С	M	Q					1W		
		供用电技术(供电服务方向) 专业顶岗实习	0203429	18	468	0	468	С	M	Q					4W	20W	五星供电所完成 6 个月
		电力法律法规	0203505	1.5	24	24	0	A	X	Q			4 * 6				限选
		配电线路技术标准解析	0102509	1.5	24	24	0	A	X	Q					4*6		限选
		供电所物资管理	0203508	1	16	16	0	A	X	Q			2*8				限选
	专业 拓展	配电网自动化技术	0102507	1.5	24	24	0	_	X	Q					1.11·C		
		新能源与分布式发电技术	0203521	1. 0	24	24	U	A	Λ	Q					4*6		<u>1/U</u>
		农网规划与建设	0203520	1.5	9.4	24	_	,	v						4.1.0		
		配电带电作业	0102522	1.5	24	24	0	A	X	Q					4*6		
		专业领域模块小计		92. 5	2008	526	1482										
		分、学时合计		142	2804	1022	1782										
	理	! 论教学周数									12	13	11	10	7	0	
	实	经 我学周数									6	5	7	8	11+4(寒	20	
		机动周数									1	1	1	1	1	0	
		考试周数									1	1	1	1	1	0	

								修			年	级/学	期/学園	计数		
课程 类别	课程名称	课程	学分		理论					<u> </u>	年级	=:	年级	三年	F级	夕子
人		代码		即	学时	子叫	火型	月 式	方式	20W	20W	20W	20W	20W	20W	备注
,										20	20	20	20	20	20	

注: 1. 每学期教学周数 20 周;

- 2. 课程类型: A表示纯理论课, B表示理论+实践课, C表示纯实践课;
- 3. 考核方式分为: 考试、考查, 每学期考试课程一般为 3 至 4 门, Q 为考查、S 为考试;
- 4. 修课方式: M表示必修, X表示选修;
- 5. 学时数方式: A 类课程为周学时*教学周数, C 类课程阿拉伯数字后跟 W 表示多少教学周数, B 类课程根据课程需要从以上两种方式中选择。
- 6. 课程名后跟(1)(2)(3)(4)表示分别先安排(1),再安排(2),以此类推。

附表 2 素质教育活动安排表

	्राम या			湘如	加油	* 1÷							
	素质活动名称	课程 代码	学分		果程 修课		一年初		二年级		三年级		│ - 备注
		Ţ \14 ₹		火型			1	2	3	4	5	6	金 注
	主题班会	1100643	2	С	X	Q	√	√	√	√	√		限选
	安全教育活动	1100603	1	С	X	Q	√	√	√	√	√	√	限选
	校园长跑	1100604	2	С	X	Q	√	√	√	√			限选
	学生操行教育与评定	1100625	1	С	X	Q	√	√	√	√	√	√	限选
活动	"双创"(创新创业)活动	1100670	1	С	X	Q	√	√	√	√	√	√	限选
	心理健康服务活动	1100665	1	С	X	Q	√	√	√	√	√	√	— \ <i>\</i>
	校级及以上主题实践活动	1100606	1	С	X	Q	√	√	√	√	√	√	二选一
	学分总计								8				

备注:根据素质教育活动方案实施,仅统计素质学分,不统计学时。

2020级供用电技术(供电服务方向)专业 人才培养方案制(修)订意见

论证意见:

- 1. 本人才培养方案认真落实《教育部关于职业院校专业人才培养方案制订与实施工作的指导意见》(教职成(2019)13号)和《关于组织做好职业院校专业人才培养方案制订与实施工作的通知》的文件精神,并根据国网湖南省电力有限公司所属各地市农服公司人才培养要求和长沙电力职业技术学院《2020级专业人才培养方案制(修)订的指导性意见》进行制订,达到湖南省教育厅人才培养方案制订要求。
- 2. 本人才培养方案是针对国网湖南省电力有限公司所属各地市公司数字 化供电所现场工程师需求定向培养而制定,充分对接供电所网格服务经理、综 合柜员、配电运维等岗位,专业人才培养目标明确,职业岗位关键能力和能力 要素具体、详实。
- 3. 课程体系紧密结合数字化供电所核心岗位典型工作任务,学习领域划分结构合理,课程模块设计科学、合理,体现职业教育规律、人才成长规律和职业升迁规律,课程设置逻辑性强,充分体现项目任务驱动,生产现场情景再造,现场案例重演等职业教育特色,融入思政元素,体现新产业、新技术、新业态、新模式,适应未来两个现代数字化供电所业务发展趋势要求。
- 4. 实践教学充分将网格服务经理、综合柜员、配电运维等岗位作业序 化,充分利用职工培训场地在学院再造生产场景,以现场作业指导书作业标 准、职业技能等级标准实施教学。完满对接新员工岗位能力要求。
- 5. 专业总学时量科学合理,周学时均衡,教学进程安排有序,体现了职业教育规律和人才成长规律,有利于学生知识、能力和素质的有效提升。

- 6. 根据办学规模和专业特点,科学合理提出师资队伍配置、实践条件配制、教学资源配置、学习评价相关要求。
- 7.人才培养方案制订是在学院与国网湖南电力公司专家共同开展广泛 调研与反复研讨下完成,并经国网湖南电力公司领导审核同意。充分反映 了公司各层领导、供电所班组意见,人才培养方案科学可行,有效支撑人 才培养规格和培养目标达成。

建议:

- 1. 在本人才培养方案实施过程中,应不断跟踪岗位变化,进行动态调整。
- 在教学教师选用上,尽可能要求公司专家配合,不仅承担实习师傅的职责,而且要进入课堂,参与教学和评价
- 3. 在人才培养方案后续研究中,要进一步将理论教学与实训教学相结合,丰富与扩展理实一体化教学课程,让学生更易学、易懂、易会。

负责人签字:考点 化特

2020年8月20日

序号	姓名	工作单位	职务、职位	签名
1	魏梅芳	长沙电力职业技术学院	系主任/副教 授	预梅
2	易江腾	国网益阳供电公司	副总经理/高 级工程	易江陽
3	李 勇	湖南大学电气与信息工 程学院	副院长/教授 (博导)	33
4	吴 枧	广东水利电力职业技术 学院	专业带头人/ 教授	多報/

5	王 奕	国网湖南省电力有限公司	营销部处长	王秀
6	陈正茂	国网湖南省电力有限公司	人资部处长	际正表
7	刘定国	国网湖南省电力有限公司	设备部处长	3/3.18
8	张成林	长沙电力职业技术学院	专业带头人/ 副教授	12 mg to
9	付 蕾	长沙电力职业技术学院	高级工程师	いする
10	杜晓华	长沙电力职业技术学院	副教授	41 W 3

附录 3

2020 级人才培养方案制 (修) 订审批表

粉学系部, 供由服务系

人才培养方案	专业名称	供用电技术 (供电服务方向)							
总课程	数	79	总课时数	2800					
理论学时与实验	践学时比例	1:1.75	毕业学分		142				
75	姓名	职称	学历学位	工作年限	备注				
	魏梅芳	副教授	研究生	13					
	张立志	高级技师	本科	33					
(-8.5)	王奕	高级工程师	本科	20					
	陈正茂	高级工程师	研究生	13					
	刘定国	高级工程师	研究生	17					
制(修)订参与	张芳	技师	本科	17	4				
^	谭铁龙	技师	本科	28					
	陈来炬	技师	本科	12					
	王红	技师	本科	12					
	张成林	副教授	研究生	15					
	付蕾	高级工程师	本科	25					
	秦磊	讲师	硕士	6					

- 1. 《教育部关于职业院校专业人才培养方案制订与实施工作的指导意 见》(教职成(2019)13号)
- 2. 《关于组织做好职业院校专业人才培养方案制订与实施工作的通知》 制(修)订依据(教职成司函(2019)61号)
- 3. 供用电技术专业教学标准
- 4. 长沙电力职业技术学院《2020级专业人才培养方案制(修)订的指 导性意见》
- 5. 专业人才培养方案调研报告和专业建设指导委员会意见

		(A) 展业发
系部负责人审 核意见	网重	签字: 承持5
学校教务处审 核意见	1到产	教务处日期: 2020.8.2
学校分管校领 导意见	133	等: 1020.8 X
学校学术委员 会意见	阳	业盖章: □期:2020.8.76 学术安贝二
学校 党组 织 会 议审定意见	周意	盖章: 日期: 2020.8.2)